

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos



EL SEÑOR

Don Santiago Díez del Valle

(Natural de Avellaneda de Cameros)
FALLECIO AYER, EN SANTIAGO DE CHILE
A LOS 42 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada madre doña Segunda del Valle; hermanos Benito (ausente), María Jesús e Irene; hermanos políticos Gregoria Notario, Gaspar Santolaya y Primitivo Sanz; tíos, sobrinos y primos, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de junio de 1936



LA SEÑORA

Doña Elisa Pérez Quintana

FALLECIO EL DIA 21 DEL CORRIENTE
Habiendo recibido los S. S. y la bendición apostólica de S. S.
R. I. P.

Su desconsolado hermano don José Pérez Quintana; primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les suplican tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, y les quedarán por ello eternamente agradecidos.

Logroño, 23 de junio de 1936

FUNERAL Y CONDUCCION DEL CADAVER: Se verificó ayer, lunes, día 22.

Agencia Fúnebre "Berger"

LA REPUBLICA EN EL PRESENTE Y EN EL PORVENIR

NOS EQUIVOCAMOS... LA SALVACION ESTA EN UNA DICTADURA NACIONAL REPUBLICANA

Por MIGUEL MAURA

IV

Los republicanos que colaboramos en el advenimiento de la República, aquellos que tuvimos el honor—lo digo hoy como ayer con plena satisfacción interna—de guiar sus primeros pasos desde el Gobierno Provisional, tenemos la obligación sacramental de salvarla, y por añadidura la de no defraudar, con engaño que sería criminal, al país, dejando que se consuma su ruina por el empeño mezquino de nuestro amor propio de no reconocer los errores cometidos o de no prestarnos a rectificarlos. Cuando lo que está en tela de juicio es la vida misma de España, cuando la sombra de la anarquía y de la ruina pasa por delante de las miradas atónitas o enfurecidas de los españoles, no hay consideración alguna que tenga rango de primacía sobre el indeclinable deber de acudir al remedio arrollando cuanto estorbe, desgranando ideales muy queridos conservados en el altar de nuestras ilusiones, si son ellos los causantes del mal o los que ponen trabas al remedio. Y aun cuando es bien notorio que yo no he tenido parte alguna en cuanto ha venido siendo la política de la República desde que salió del Gobierno provisional en octubre de 1931, aun cuando consta por escrito mi protesta, algunas veces airada, contra la marcha de la cosa pública, aun cuando desde que salió del gobierno ha sido consultada libremente la voluntad del país en dos ocasiones a través de elecciones generales, y en ambas las clases conservadoras repudiaron mis predicaciones—me negaron su apoyo, sus votos y su concurso, quiero incluirme entre los responsables del mal estado actual de la vida española, recabando un puesto en la solidaria responsabilidad de los hombres del régimen. Empecemos pues por proclamar nuestros errores.

Nos equivocamos al convocar a las Constituyentes y emprender la obra de redactar y votar la Constitución del Estado a los pocos meses de instaurado el nuevo régimen porque era inevitable que de un lado la inexperiencia en la función de gobernar y de otro la tensión revolucionaria de las masas dieran como fruto una ley fundamental plagada de errores en su parte orgánica y cargada de sectarismo y de demagogia en su parte dogmática.

Nos equivocamos al vestir al nuevo Estado con el traje arcaico y ya en desuso en todo el mundo moderno, de un liberalismo integral, siglo XIX, y de un parlamentarismo cerrado que eleva a la enésima potencia los vicios tradicionales del sistema y multiplica las trabas a la función de regir la vida nacional con desembarazo y eficacia a través del ejecutivo.

Nos equivocamos al poner en práctica el sistema y negar el diálogo y la convivencia a los adversarios políticos, incluso a los servidores del régimen, porque falseamos la función de las Cortes, desnaturalizamos su misión, abrimos el cauce para la protesta justificada de la opinión, engendramos la avalancha, ambigua y enervadora de 1933, y sobre todo desprestigiamos la institución misma, ha-

ciendo perder a la opinión su confianza en ella. Nos equivocamos en el ritmo reformador o revolucionario dejando transcurrir los años primeros y decisivos empeñados en fútiles y nimios menesteres en vez de atacar a fondo y con gran estilo la obra de dar estructura al nuevo Estado, modelando sus instituciones económicas, políticas y sociales a la medida de las auténticas exigencias del país que votó fervorosamente la República en 1931.

Nos equivocamos al emprender apenas transcurridos los primeros meses una política de tipo paralista y de clase, no solo divorciada sino hostil a cuanto no fuera la fracción gobernante, en vez de practicar una política nacional, que incorporara a la obra de los Gobiernos a la masa ingente de intereses legítimos y de ciudadanos capaces que desde fuera colaborasen con ardor y entusiasmo patriótico en la edificación del régimen.

Nos equivocamos en los modos ásperos y violentos de practicar la función de gobierno, provocando la protesta y el desvío de todos los ciudadanos, que en España son legión, que repudian y execran la violencia y el atropello, en vez de practicar sin regateos ni escrúpulos los principios liberales escritos en la Constitución, perfectamente compatibles con una autoridad inflexible y con la energía en el castigo de quienes faltan a las leyes.

Nos equivocamos al buscar el remedio, a males transitorios y de origen conocido, en la promulgación y aplicación de leyes excepcionales, siempre injustas y vejatorias, pero francamente insufribles para todo español, cuando la norma punitiva en ellas contenidas es no ya lo discrecional, sino el antojo del gobernante.

Nos equivocamos cuantas veces—y no son pocas ciertamente—faltamos sin fundamento sólido a los principios constitucionales agrediendo a la ley fundamental con alfilerazos, cien veces más nocivos para su prestigio que la franca y abierta declaración de ruptura o de suspensión de sus preceptos.

Nos equivocamos cuando atentamos a circunstancias del momento o a conveniencias minúsculas de los gobiernos, consentimos y estimulamos el relajamiento de los resortes de la autoridad y con él el desprestigio de los órganos encargados de mantenerla en vez de considerar el mantenimiento inflexible del orden público, como norma obligada y común a todos los partidos del régimen.

Vale la pena de seguir la enumeración de los errores? No sería difícil, más con lo dicho basta, porque en fin de cuentas todos los enumerados y los que pudieran añadirse cabe compendiarlos en estas tres causas: Primera, insinceridad en el cumplimiento y observancia de los preceptos constitucionales, por la imposibilidad material de cumplirlos como consecuencia de sus propios defectos; segunda, postergación del auténtico interés nacional altamente concebido, al interés de partido o de clase, y tercera, inexperiencia de las funciones de gobierno y falta de preparación en los encargados de ejercerlo. Conocido el mal está andada la mayor parte del camino para hallar el remedio, cuando para lograrlo se pone la vista, repetida una vez más, tan solo en el alto interés de España y de la República. No nos incumba la corrección de los vicios y errores que hayan padecido o padezcan las fuerzas sociales y políticas que actúen en los linderos del régimen ni es prudente esperar de su cordura y de la re-

prolongación, y aun los que con más estrépito cantan las excelencias del Frente Popular y la necesidad de su permanencia en el Poder, se verían comprometidos, si hubieran de formular una razonada justificación de sus asertos. Roto el Frente Popular, queda el actual Parlamento inservible por la imposibilidad de formar un gobierno salido de su seno que goce de mayoría. ¿Y entonces? Esta pregunta está hoy en todos los labios y se da la extraordinaria circunstancia de que en la respuesta a ella llegan a coincidir hombres de significación política contrapuesta y de que son contados, yo apenas los conozco, quienes postulan una solución dentro de las puras normas constitucionales: ello revela la extensión que el mal ha llegado a tener y cuánto pesa él en la conciencia de todos. Pues bien; si no se quiere abrir un período caótico en la vida de España, llegado ese momento no habrá sino una solución: la de reconocer todos los errores, los vicios, los defectos que el sistema político creado en la Constitución del 31 ha puesto de relieve en la experiencia de cinco años, y rectificar de una vez y sin paliativos el rumbo de la República, dejando en suspenso los preceptos de la Constitución, clausurando el Parlamento, es decir, despojando a la República del traje arcaico con que la vestimos, y emprendiendo una nueva ruta, con ella desnuda, tal cual advino el 14 de abril, y tras un período cuya duración han de fijar las circunstancias y los sucesos, pensar en la confección del nuevo ropaje, más acorde con las necesidades nacionales y con las exigencias de la vida en un Estado moderno.

Es inútil emplear eufemismos cuando se está ante una realidad notoria: dictadura republicana se llama esa solución que postulo. Es indiferente que a ella se arribe a través de fórmulas de plenos poderes otorgados por las Cortes—supleniendo que los otorguen—o directamente y sin rodeos. Cuanto mayor y más claro aparezca el deseo de abrir una nueva etapa de la vida del régimen, mayor será la autoridad del Gobierno que nazca y más extensas las zonas de opinión que le asistan con su concurso y su entusiasmo.

Dictadura republicana; pero, ¿quién o quienes han de ejercerla? La mayor catástrofe que podría sobrevenir a España, es que esa dictadura fuera unipersonal o partidista. En el acto surgiría de una lado el mesianismo que tan propenso es el pueblo español, y del otro, se concitarían contra el dictador todos los odios de los sectores y partidos que no participan en el Gobierno. Por generoso y liberal que fuera el dictador, una dictadura de ese tipo tendría que ser cruel y en fin de cuentas, sería la antesala de una revolución violenta, o el prólogo de una etapa de pronunciamientos. No: la dictadura que España requiere hoy es una dictadura nacional apoyada en zonas extensas de sus clases sociales, que llegue desde la obrera socialista no partidaria de la vida revolucionaria, hasta la burguesía conservadora que haya llegado ya al convencimiento de que ha sonado la hora del sacrificio y del renunciamiento en aras de una justicia social efectiva, que haga posible la paz entre los españoles. Dictadura regida por los hombres de la República, por republicanos probados, que unidos y juramentados para no escindir ni separarse hasta terminar su labor, antepongan el interés supremo de España y de la República a toda mira partidista o de clase, gobiernen para toda la nación y acometan la obra de construir el Estado. Dictadura avanzada y atrevida en su política social y económica, y conservadora en sus procedimientos y en su actuación gubernativa. Dictadura en la que los hombres representativos del régimen que figurasen en el Gobierno, ocupasen los puestos para los que les califica su preparación, o su historia, o su vocación, sin miramientos a jerarquías y entorchados, con la sumisión propia de quienes requeridos se movilizan al servicio del alto interés nacional. Gobierno de plenos poderes, limitándose a sí mismo, como lo hizo el Gobierno provisional de la República, sus propias

Tal situación equívoca no puedo durar, porque a nadie beneficia su

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216

El Consejo de ministros se ocupó ayer de gran número de asuntos de distintos Departamentos y acordó facilitar una nota relativa al supuesto "memorandum" del señor Madariaga

Madrid, 22.—Varias horas

A las diez de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros, que terminó sus deliberaciones a las tres menos diez de la tarde.

El ministro de Estado, que fué el primero en salir, facilitó a los periodistas la siguiente nota:

"Se ha venido hablando estos días de un memorandum del señor Madariaga, enviado a los llamados estados neutrales y a algunos otros miembros de la Sociedad de Naciones. Sobre este hecho se hicieron en la Prensa comentarios que han llevado la confusión a ciertas zonas de la opinión pública.

El señor ministro de Estado declaró desde el primer momento que el Gobierno español no tenía conocimiento oficial de la existencia de este memorandum ni del hecho de su divulgación. Y es dable afirmar que el fundamento de aquellos comentarios está en la existencia de una nota que data de los primeros días del mes de mayo, personalmente hecha por el señor Madariaga, con motivo de la reunión de los delegados neutrales de Ginebra, que le confiaron el honoroso encargo de condensar las impresiones y puntos de vista producidos en torno de los problemas que determinaban tal reunión.

No es, ni ha sido nunca, ni oficial ni oficioso ese documento, ni por nadie se ha intentado darle ese carácter. Se limita a un trabajo que recoge las opiniones sentadas por alguna delegación, para buscar la mayor efectividad del pacto de la Sociedad de Naciones, afirmando la seguridad colectiva y proponiendo los medios que se estiman más convenientes para afianzar una política de paz.

A estos estrictos términos, queda reducido el valor de aquel estudio y todo cuanto se ponga a estas afirmaciones, carece en absoluto de base. —Entonces, si ese documento no es del señor Madariaga, ¿quién tampoco sea el artículo que con su firma publica "Ahora", de ayer—dijo un periodista.

El señor Barcia quedó un poco sorprendido por la pregunta y después contestó:

atribuciones, por los postulados eternos y sagrados de la equidad y de la justicia, pero dispuesto a renovar rápida y radicalmente cuanto perdure viciado, corrompido e inservible en el acervo ingente de la legislación española.

Esta y no otra es la solución que España tiene ante sí para los males que padece. ¿Se juzga aventurada o excesiva? ¿Segue prevaleciendo en el ánimo de los responsables dirigentes del Estado el prejuicio de conservar la apariencia de respeto a principios que de hecho tienen ellos mismos violando y atropellando día tras día? ¿Se antepone esos prejuicios u otra clase cualquiera de escrúpulos al interés supremo de la República y de España? ¡Ah! Pues si tal acontece, nadie se forje ilusiones engañosas. "De fuera vendrá quien de casa nos echará".

(Exclusiva para ALPES.—Reproducción reservada.)

Mañana publicaremos el quinto artículo de don Miguel Maura, que se titula

"Los plenos poderes"

El jueves, 25,
"Gobierno nacional"

¡Ah! De eso no sé nada. Pregúntenselo ustedes a él.

Más tarde salió el ministro de Hacienda, que dió a los informadores la siguiente referencia verbal:

El despacho comenzó hoy donde había acabado en el anterior Consejo, es decir, con el ministro de Marina, habiéndose estudiado de ese departamento varias propuestas de construcciones, que serán objeto de nuevo examen, aunque en el de hoy se ha invertido muchísimo tiempo.

De Gobernación.—Se ha aprobado un expediente desestimando los recursos presentados por los patronos de calefacción y ascensores de Madrid, y se ha tomado un acuerdo creando en el Ministerio una Junta Central de acuartelamientos de la Guardia civil, que intervendrá en todo lo concerniente a la construcción de alojamientos de estas fuerzas.

Del Ministerio de Obras Públicas se ha aprobado el reglamento de Obras Públicas y el de la Junta de Tasas ferroviarias.

Se ha ratificado también la subvención concedida al Ayuntamiento de Pola de Siero, para abastecimiento de aguas, y se ha aprobado un expediente sobre concesión de licencias para el transporte fluvial de madera. Por último, se aprobó un proyecto sobre ordenación de los transportes mecánicos por carretera y se comenzó el estudio de un plan de pequeños regadíos que tan pronto como se ultime será presentado al Parlamento, en unión de los otros dos proyectos de obras que tiene redactados el ministro.

Instrucción Pública.—Restablecimiento del régimen para provisión de cátedras de 1931.

Decreto ratificando una concesión hecha al Ayuntamiento de Sas (Alicante).

Trabajo.—Decreto de aplicación de 330.000 pesetas, de los fondos de que dispone la Junta de Paro para la residencia de estudiantes de Barcelona.

Agricultura.—Prórroga a los viticultores de Alicante, Valencia y Murcia, de una operación de préstamo por el Banco de Crédito Industrial.

Industria y Comercio.—Expedientes sobre admisión temporal de hoja de lata y otro sobre discos de gramófono.

Comunicaciones.—Interpretación de un convenio con los Estados Unidos.

El ministro de Estado se despidió del Gobierno por marchar esta noche a Ginebra. Han quedado sin despachar y lo harán en el próximo Consejo, que se celebrará el viernes, los ministros de Comunicaciones, esta en parte de los asuntos, y los de Hacienda y Justicia.

NOTAS AMPLIATORIAS

Los puntos fundamentales del Consejo de ministros celebrado hoy por la mañana en el Palacio de la Presidencia quedaron puntualizados así: Largo despacho de Marina. El ministro del Ramo hizo ante Consejo una detenida exposición del estado en que se encuentran las construcciones navales, principalmente por lo que se refiere a la entidad Constructora naval. El Gobierno consideró las diferentes soluciones que el problema puede tener. Abrióse un largo debate sobre el particular, sin que recayera acuerdo en esta materia, que por ahora no afectaba al Gobierno

Mz. de Salinas
Vara de Rey, 13
Teléfono, 1675
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

¡¡ VERANEO !!

EL LUGAR MAS TRANQUILLO
AGUAS QUE DAN VIDA
LAVAN LA SANGRE
CURAS DE AIRE Y REPOSO
BUENA ALIMENTACION
CONFORT
PRECIOS MODERADOS

**CORCONTE
CORCONTE
CORCONTE
CORCONTE
CORCONTE**

más que en aquella parte relativa a las construcciones que hay pendientes y a los contratos aún no realizados con la citada entidad.

Despachó después el ministro de la Gobernación. Dió el señor Moles al Consejo cuenta detallada de la situación del Orden público, que ha mejorado en los últimos días según las noticias oficiales, y se refirió al estado de las huelgas y conflictos pendientes que se hallan bajo la jurisdicción del Departamento de la Puerta del Sol. El ministro de la Gobernación sometió a sus compañeros varios proyectos de decreto, que fueron aprobados. De entre ellos tiene especial interés uno por el que se establece un régimen más adecuado y equitativo que el hasta ahora vigente, y desde luego más práctico en opinión del Gobierno para la construcción de cuarteles destinados a la Guardia civil.

El despacho del ministro de Obras Públicas invirtió largo tiempo. Expuso el señor Velazco con gran detenimiento lo que son sus planes relacionados con las construcciones y principalmente con relación al problema de los pequeños regadíos que, en unión con los proyectos aprobados por anteriores Consejos de ministros, y que ya obran en poder de la Mesa de las Cortes, constituye una base de obras realizables en plazo inmediato, que vendrá a mitigar en gran parte la angustia del paro forzoso. A continuación sometió el ministro de Obras Públicas a la consideración de sus compañeros un proyecto de ley regulando los transportes mecánicos por carretera. El asunto fué objeto de detenido estudio por parte del Consejo. Consta el proyecto de numerosos artículos y los titulares de diversas Carteras hubieron de hacer a varios de ellos abundantes observaciones. Quedó en definitiva aprobado y se le autorizó al señor Velazco para que de lectura de él a las Cortes en una de las próximas sesiones.

No menos interesante ni copioso que el de los ministros ya citados, fué el despacho del titular del Departamento de Trabajo. Comenzó el señor Lluhi por informar al Consejo de la situación en que se encuentran los conflictos y huelgas en los que su Ministerio entiende. Muchos de ellos se hallan en franca vía de solución. Entre otros, el de la construcción de Madrid. El ministro de Trabajo, y el Gobierno todo, tienen confianza en que la actuación del Jurado mixto circunstancial creado al respecto hallará en fecha inmediata una fórmula mediante la cual el problema queda totalmente zanjado.

Estudió el Consejo un proyecto de ley por el cual se modifica la actual de pro paro obrero. Sabido es que esta disposición la vigente, por la especialidad de su mecanismo, no ha producido apenas resultados prácticos. Existe una contribución de las entidades provinciales o municipales en las obras, en proporciones de verdadera ponderación. Y como en realidad, en la mayor parte de los casos, la falta de trabajo radica en lugares en que las Corporaciones públicas, por razones reales, carecen de disponibilidades, se da el caso de que los compromisos de obras no llegan nunca a tener realidad satisfactoria. A evitar tales trastornos, a corregirlos inmediatamente y a procurar en definitiva el empleo de las cantidades a las obras aprobadas, va fundamentalmente dirigido el proyecto del ministro de Trabajo, que, como decimos, fué ampliamente discutido en el seno del Consejo de ministros.

El señor Ruiz Funes dió cuenta de varios decretos y resoluciones y estudió el problema que en muchas provincias de España crea la inminencia de las tareas de la siega, a consecuencia de la interpretación de las bases de trabajo, por lo que se refiere a los lugares donde estas existen, y por la falta de ellas allí donde obreros y patronos aún no han llegado a acuerdos definitivos. El Consejo dió un amplio voto de confianza al ministro de Agricultura para que, en cada caso, resuelva de manera que la recogida de la cosecha no padezca retraso.

El último consejero que tuvo lugar de someter al Consejo parte de los asuntos que llevaba en la Cartera fué el ministro de Industria y Comercio. Dió cuenta, en líneas generales, de lo que será en su día la ley ordenadora del Consejo de la Economía nacional. El proyecto no llegó a discutirse por el Gobierno, dado lo avanzado de la hora—los problemas a los que dejamos hecha mención, consumieron largo espacio de tiempo—, ya que se hacía preciso escuchar al ministro de Estado, que esta misma noche sale con dirección a Ginebra.

El señor Barcia se refirió con cierto detenimiento a los comentarios de toda índole a que dió lugar el supuesto memorándum dirigido por nuestro delegado en la Sociedad de Naciones, don Salvador de Madariaga, a determinadas Potencias extranjeras. Transmitió al Consejo el señor Barcia las explicaciones que, indudablemente, habrá de recibir el señor Madariaga. Tras las consiguientes deliberaciones, el Gobierno acordó publicar la nota que se acompaña a la referencia oficial que de la reunión facilitó a los periodistas el ministro de Hacienda.

También dió cuenta el ministro de Estado de la situación en que se encuentran las tripulaciones de algunos barcos españoles surtos en puertos extranjeros como consecuencia de la huelga que mantienen los marineros. Se

ha nombrado una ponencia formada por los ministros de Comunicaciones, Trabajo y Estado, para que resuelva rápidamente el asunto en la forma que estime oportuna y sobre la base de reparar, al fuera preciso, las tripulaciones y traer los barcos a puertos españoles.

El despacho quedó, como dejamos dicho, interrumpido en el turno del ministro de Industria y Comercio. El próximo Consejo, que tendrá carácter ordinario y se celebrará probablemente el viernes próximo, comenzará por el estudio del proyecto de ley reguladora del Consejo de la Economía Nacional y se continuará por el de las bases de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Parece que, a fin de ganar tiempo en las reuniones ministeriales, se ha acordado que, cuando un consejero tenga que someter al Gobierno algún proyecto de cierta entidad, reparta copias de él a sus compañeros con cierta anticipación. De esta forma, cuando el problema vaya a ser discutido en el seno del Consejo, los miembros de éste tendrán idea exacta de lo que se trata de aprobar.

Hemos interrogado a algunos ministros sobre el hecho de que hoy, lunes, se haya celebrado Consejo de ministros, cuando nada se había anunciado.

“No oírlos—nos respondieron—nada extraordinario, lo que pasa es que, por no ser los lunes días parlamentarios, los ministros disponen de más tiempo para deliberar.”

El Consejo examinó los recursos elevados a su consideración por los patronos del ramo de calefacción y ascensores de Madrid contra las multas que les fueron impuestas por el ministro de la Gobernación. El acuerdo del Gobierno fué desfavorable a las pretensiones de dichos elementos patronales.

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid, 22.—12 noche

S. E. firmó ayer los siguientes decretos:

Presidencia.—Disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado se encargue de la Cartera de dicho Departamento, el presidente del Consejo de ministros.

Admitiendo la dimisión al gobernador de Valladolid, don Mariano Campos Torgrosa, y nombrando para este cargo a don Luis Lavín Gautier, que lo era de Zamora, y para esta provincia a don Tomás Martí Hernández.

Nombrando primer delegado de España en la décima Asamblea de la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Ginebra el día 30 de junio, a don Augusto Barcia Trelles, ministro de Estado.

Estado.—Nombrando delegados de España en la Asamblea de la Sociedad de Naciones a don Salvador de Madariaga Rojo, exministro, embajador y delegado de España en la Conferencia del desarme, y a don Julio López Oliván, embajador de España, nombrado en Londres.

Justicia.—Promulgando la ley por la que se modifica la de Orden Público.

Guerra.—Constituyéndose en Oviedo una Comisión autónoma para entender en las discriminaciones a que pueda dar lugar el decreto de 29 de febrero último, sobre destino de obreros de las fábricas militares.

Adquisición, mediante concurso, de una subestación transformadora de distribución por el importe de 80.001 pesetas, con destino a la Junta Central de aeropuertos.

Hacienda.—Autorizando a la administración de la fábrica de la moneda y timbre para contratar, por subasta, el suministro de diversos materiales.

Gobernación.—Declarando jubilado por imposibilidad física a don Lorenzo Fernández de la Somera y Ruiz de la Prada, jefe de administración civil de segunda clase, en comisión en el Gobierno civil de Palencia.

Concediendo el retiro con el empleo de general de brigada honorario, al coronel de la Guardia civil don Antonio Prieto Sáinz.

Disponiendo el pase a la situación de segunda reserva del general de la Guardia civil, don Manuel Gómez García.

Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de la Guardia civil, don Fernando Núñez Llanos.

Instrucción Pública.—Disponiendo que se consideren nulos y sin ningún valor los decretos de 18 de septiembre y 30 de diciembre de 1935, referentes a la forma de provisión y modo de nombramiento de los tribunales que han de juzgar las oposiciones a cátedras universitarias.

Trabajo.—Aclarando el artículo sexto del reglamento por que ha de regirse el personal técnico, administrativo, técnico y auxiliar y subalterno dependiente de la Dirección General de Sanidad.

neral veterinario del Cuerpo Nacional.

Obras públicas.—Dictando normas para la instrucción de expedientes relativos a concesión de licencias de explotación fivual, para transporte de maderas.

Ratificando la concesión de subvención para obras de abastecimiento de agua, al Ayuntamiento de Pola de Siero (Oviedo).

Aprobando el reglamento para la actuación de las juntas de tasas. Industria y Comercio.—Promulgando la ley sobre el alza de los materiales de construcción a emplear en obras contra el paro.

Creando, bajo la presidencia del Director General de Industrias, un Comité de publicaciones.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto extendiendo la aplicación del estatuto de la propiedad industrial a los discos gramofónicos y demás fonogramas.

En Zaragoza han sido detenidos significados elementos carlistas

MADRID, 23.—3 madrugada.—Esta madrugada los informadores de la Dirección General de Seguridad, han sabido que en Zaragoza ha sido detenido el jefe del carlismo de la región aragonesa, don Serafín Sesén López, en cuyo poder han sido encontradas varias insignias monárquicas con la inscripción “Dios, patria y rey”, más 24 cinturones de cuero claro y una nota que dice: “Puede darse curso al encargo de Pamplona”.

También se le encontró otro documento a nombre de Ignacio María Olazola Echevarría, de San Sebastián, en el que se habla de cierto embargo de paños procedentes de Inglaterra.

Se ha sabido asimismo que la Policía efectuó varios registros en distintas casas en las que se han encontrado facturas de diversos establecimientos de aquella capital, más dos libretas de Caja de Ahorros, una del Crédito Bancario de San Sebastián y una tarjeta para identificar la firma, más bonos del Banco Gulpuzcoano, por 38.761 pesetas y otra del Banco de San Sebastián, por 20.000 pesetas.

Otros hallazgos han sido un número de “El Guerrillero”. Cinco pistolas de 765, cuarenta y seis cargadores vacíos, una caja de 23 cápsulas y un revólver con cinco cápsulas.

Hasta ahora, como consecuencia de los trabajos policíacos han sido puestos a disposición del Juzgado el citado Serafín Sesén López, Ignacio María Olazola Echevarría, y José Antonio Goicoechea Echevarría, José Luis Carrera Sagastizábal y José Larrea Roqueta.

ZARAGOZA.—Por noticias de San Sebastián, se ha sabido en Zaragoza que unos registros realizados por la policía han dado por resultado el descubrimiento de un depósito de armas en aquella capital, armas que debían ser enviadas a un vecino de Zaragoza.

Este hecho guarda relación con el descubrimiento reciente de uniformes de la Guardia civil.

Ha llegado el Comisario General señor Lino con varios agentes, y realizan pesquisas en esta capital.

El día oficial y político

Madrid, 22.—12 noche

EL DIA DEL SR. CASARES QUIROGA

El presidente del Consejo, después de almorzar, marchó al Palacio del Pardo, donde sometió a la firma de S. E. los decretos aprobados en el Consejo de ministros de por la mañana.

A las seis y media de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra, y, poco después, recibió la visita del ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes.

También fué visitado el señor Casares Quiroga, en calidad de ministro de la Guerra, por el general de la sexta división, señor Batet.

A las nueve y media de la noche el presidente del Consejo abandonó el Palacio de Buenavista, para asistir a una cena diplomática.

SOBRE EL TELEGRAMA DEL GOBIERNADOR DE OVIEDO AL SEÑOR CALVO SOTELO

Para mañana está anunciada una reunión de los jefes de las minorías de oposición, en que se proponen tratar del fuero parlamentario, como consecuencia de la intervención del señor Calvo Sotelo, en la que puso de manifiesto ante la Cámara, la actitud del gobernador civil de Oviedo, que le había enviado un telegrama objetivo, según su parecer. Es posible que en la sesión de mañana, el señor Calvo Sotelo vuelva a plantear el problema en el salón de sesiones, como ya anunció el viernes.

TOMA DE POSESION

Esta tarde tomó posesión de la Dirección General de Beneficencia, el doctor don Felipe Jiménez Asúa.

Por ausencia del subsecretario de Sanidad y Beneficencia, señor Tomás y Piera, le dió posesión el ministro señor Lluhi.

El doctor don Felipe Jiménez Asúa, es catedrático de Histología de la Universidad de Zaragoza.

Durante ocho años ha estado incorporado al profesorado de la Ar-

SASTRERIA CAMISERIA
GARRIGOSA
Inauguración de la nueva SECCION de trajes
CONFECCIONADOS para caballero y niño
PRECIOS INCREIBLES
TRAJE con 2 PANTALONES, desde **25 Ptas.**

DE CATALUNA

La huelga del ramo mercantil. -- Intento de fuga de dos reclusos. -- Un vapor correo francés choca con un arrecife a la altura de Palamós y resultan heridos algunos pasajeros

PALABRAS DEL SR. CAMBO

BARCELONA.—El domingo se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de las Juventudes de la Liga Catalana de la ciudad y la circunscripción de la provincia de Barcelona. Presidió Cambó. Este pronunció un discurso dedicando palabras de saludo a las Juventudes. Precisase no perder la serenidad. Los que dicen que se hunda todo, persiguen insensatamente una situación de desastre que hoy no existe. Ha de terminar de una vez la situación actual. Hoy España y gran parte del mundo atraviesan una crisis social. En todos los sitios donde existen economías liberales capitalistas, se produce el camino hacia la nivelación económica. El momento actual de Cataluña, se caracteriza por un frenesí de reivindicaciones sociales pero muchas de ellas, no con el propósito de ser alcanzadas sino con el de engendrar un estado de perturbación. Fué muy aplaudido.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Se ha reunido el Consejo de Gobierno de la Generalidad. A la salida, el señor Esteve ha dado la referencia de lo tratado.

El presidente de la Generalidad ha hecho el resumen de la situación política y social de Cataluña con las variantes experimentadas desde la última reunión. Han informado ampliamente los consejeros de Gobernación y Trabajo sobre el curso de las huelgas planteadas actualmente y han sido aprobadas las conclusiones pertinentes.

El Consejero de Hacienda ha dado cuenta de unos telegramas recibidos últimamente, suscritos por el secretario de la Comisaría de Tarragona y por el interventor de Gerona. El Consejo, considerando irrespetuosos los citados telegramas y representando su envío una falta a la obligada disciplina, acordó que se instruya expediente a los funcionarios citados con suspensión de empleo y sueldo.

Se acordó la fecha del primero de julio para la implantación de los servicios de radiodifusión traspaados a la Generalidad. El consejero de Hacienda fué autorizado para proceder a la recaudación de las tasas que hasta ahora han sido percibidas directamente por el Estado mediante el Cuerpo de Telégrafos. El consejero de Hacienda dictará las órdenes oportunas y para su mayor difusión, será facilitada a la Prensa.

Después se aprobaron algunos decretos.

LA HUELGA DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Sigue con la misma intensidad la huelga del ramo mercantil. No han sido abiertos los grandes almacenes, por no haber acudido el personal; pero sí los colmados y tiendas de comestibles. Continúan registrándose actos de sabotaje.

En la editorial Bailly-Balliere, establecida en la calle de Enrique Granados, estallaron dos petardos. Lo mismo ha ocurrido en unos almacenes de la rambla de Cataluña.

En ambos sitios se han producido desperfectos.

A última hora de la tarde se han cometido varios actos de sabotaje

gentina. En el Laboratorio Nacional de Higiene de Buenos Aires y en diversas Universidades argentinas, finalmente en la de Córdoba, el doctor Jiménez Asúa ha realizado una intensa labor científica.

Al acto de la toma de posesión concurrieron los funcionarios de Beneficencia y muchos amigos del ilustre catedrático.

LOS ASENTAMIENTOS DE AYER

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota de asentamientos, realizados en el día 22 de junio de 1936.

Provincia de Jaén.—Término de Torreperogil, cortijo de Arminda, 40 vacas, cabezas de familia. Término de Marmolejo, finca “El Mocho” para sociedad de pescueros, 120 vacas, 120 cabezas de familia. Total, 160.

consistentes en rotura de lúnas de escarpates y explosión de petardos. En un establecimiento de la calle de Maris, se han presentado varios individuos en las oficinas y, pistola en mano, obligaron al personal a que abandonara el trabajo. Los coaccionadores huyeron después.

Desde un automóvil en la Plaza del Padrón, se han lanzado hierros y petardos contra varios escarpates, lo que sembró la alarma. Los sabotadores no fueron detenidos.

En Badalona han sido detenidos dos individuos acusados de haber colocado petardos en diversos establecimientos con motivo de la huelga del ramo mercantil.

MUERTE POR ACCIDENTE DEL TRABAJADOR

En una obra en construcción de la barriada de San Andrés, sufrió una caída el obrero Epitafio Alsafe, sufriendo tan graves heridas, que falleció en el Hospital Clínico.

DOS RECLUSOS INTENTAN FUGARSE Y UNO DE ELLOS RESULTA HERIDO

Dos reclusos de la cuarta galería de la prisión celular, han intentado fugarse aserrando un barrote de la ventana de la celda en que estaban encerrados. Quisieron subir al tejado utilizando el cable del pararrayos, pero uno de ellos, llamado Manuel Márquez, al pretender encaramarse al exterior, perdió el equilibrio y cayó al patio desde una considerable altura.

El otro recluso, que se llama Antonio Pérez, al ver lo inútil de la evasión, desistió de intentarla, ya que el guardia interior se había apercebido de lo que ocurría.

Márquez fué llevado a la enfermería de la cárcel, donde se le apreciaron heridas de bastante consideración.

ASAMBLEA DE AGRICULTORES

En Vilasar del Mar, se celebró una asamblea de productores de patatas tempranas, en la que don Pedro Cabot, presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas del Litoral, ha dicho que si no se ha conseguido la supresión de los derechos que gravan la entrada de la patata en Inglaterra, no puede atribuirse a negligencia ni por parte de los productores ni de los gobernantes, sino a causas insuperables de orden internacional.

ACCIDENTE MARITIMO

GERONA.—Ayer, a las once de la mañana, en el paraje de la costa denominada “Cala Margarita”, situado entre Palamós y la Playa de la Pesca, el vapor correo francés “Cantala”, de unas seis mil toneladas, que hace el servicio de Orán a Portvendres, a consecuencia de la niebla, chocó contra unos arrecifes, a la altura de la ciudad de Palamós. El choque fué violentísimo, pues el buque llevaba en aquellos momentos una velocidad de 21 millas por hora, y produjo tal estruendo, que fué oído desde diversas poblaciones de la costa brava.

En el momento de producirse el accidente, el pasaje, compuesto de unas cuatrocientas personas, se dirigían a los comedores a almorzar. La confusión fué enorme, pues cayeron violentamente personas, carga, muebles y objetos.

Unos ochenta pasajeros resultaron contusionados y heridos.

El buque quedó levantado de proa y con una gran vía de agua.

En los primeros momentos el pánico fué enorme. El capitán y la oficialidad lograron imponer el orden, después de realizar grandes esfuerzos.

A los llamamientos de auxilio de la estación de radio del buque, acudió inmediatamente el buque “Mausoler”, de la misma Compañía del siniestrado, que se dirige a Orán y que sule cruzarse con el “Kantala” a la altura de Palamós.

También acudieron otros vapores franceses de cabotaje que navegaban por las proximidades de aquellas aguas y que captaron la demanda de socorro.

Seguidamente se organizó el salvamento del pasaje, al que cooperó eficazmente toda la población de Palamós, y de una manera especial, los elementos marineros.

En los botes de salvamento fueron trasladados a tierra los ochenta heridos, casi todos ellos, militares.

levés, excepto dos que presentan la fractura de varios huesos, y tres enferas, una de ellas en cinta, que recibió un fuerte golpe en el vientro. Estos cinco heridos, cuyos nombres no hemos podido averiguar por oponerse a ello enérgicamente los interesados, han quedado hospitalizados en Palamós.

Desde esta capital acudieron a Palamós varias ambulancias sanitarias y todos los médicos del Hospital provincial.

También se trasladaron espontáneamente a Palamós los médicos de todos los pueblos vecinos.

Los buques que acudieron en socorro del “Kantala”, lograron ponerle a fote a las cuatro de la tarde y lo remolcaron hasta el puerto de Palamós, donde ha quedado fondeado.

El cónsul de Francia en Palamós, cuidó de todo el pasaje, entre el que figuraba un centenar de soldados franceses que regresaban de las posiciones de dicha nación en Africa. Todos fueron conducidos de Plaza en Autobuses y desde allí, en el expres de Francia, continuaron el viaje hasta Portvendres.

La avería del “Kantala” es muy importante, por lo cual quedará mucho tiempo anclado en el puerto de Palamós.

Información de Francia

PARIS.—Ayer tarde, al terminar la ceremonia de la llama en el Arco del Triunfo, varios millares de personas congregadas ante el monumento se dirigieron en manifestación hacia la Concordia cantando “La Marsellesa” y dando gritos de “Francia, para los franceses”. La Policía dispersó a los manifestantes. Han sido detenidas varias personas.

En la explanada de los Inválidos, unos 30 individuos y después unos 20 miembro de organizaciones derechistas, dieron diversos gritos subversivos. Han sido detenidas muchas personas. También hubo incidentes entre vendedores de periódicos de derecha e izquierda. Intervino la Policía y se restableció la calma.

También hubo un encuentro entre fascistas y personas del Frente Popular.

PARIS.—En el Teatro de la Opera se ha celebrado esta noche la primera representación de “El amor brujo”, de Falla, con intervención de “La Argentina”, Carmita y Vicente Escudero. El público ovacionó a los artistas. La crítica elogia al compositor español. En la Opera Cómica hubo un recital de baile español. La artista “La Grana” interpretó obras de Granados, Turina, Guerrero y otros. Le acompañó a la guitarra Montoya.

PARIS.—La exposición que mañana hará el Gobierno ante la Cámara y el Senado, comprenderá unas catorce páginas escritas a máquina. La declaración aborará los problemas de actualidad inmediata, entre ellos el levantamiento eventual de las sanciones en atención a la seguridad colectiva. También hablará de la cooperación franco-británica, mantenimiento de las alianzas de Francia y de las relaciones franco-italianas y franco-alemanas. El Gobierno ha aceptado la discusión inmediata de las interpellaciones sobre política exterior. En el Senado, la contestación del ministro a las interpellaciones no podrá hacerse hasta el jueves. El Consejo de mañana abordará la situación creada por la disolución de las Ligas y estudiará las medidas que hayan de adoptarse para evitar los incidentes callejeros.

LYON.—El señor Herriot, presidente de la Cámara, se encuentra ligeramente enfermo. Los médicos le han aconsejado descanso durante algunos días.

PARIS.—A la una de la tarde, han vuelto a abrir todos los grandes almacenes, con la única excepción de “La Samaritaine”.

PARIS.—La huelga de los muelles y puertos de la región de París se ha extendido a los trajanates de arenas. Los marineros de embarcaciones a motor, que habían formado una barrera en el Sena, se han comprometido a dejar libre de obstáculos el curso del río.

MARSELLA.—Esta tarde, los inscriptos marítimos declararon la huelga, ocupando los barcos. Los huelguistas piden la inmediata apertura de negociaciones sobre el contrato de trabajo particular, por haber sido recientemente firmado en París el contrato colectivo, en el que se prevé la realización de otros en cada puerto. Ha terminado el conflicto de los cafés, hoteles y restaurantes.

LYON.—Se han declarado en huelga los madrageros y los obreros muebleros.

NIZA.—Ha terminado la huelga de los grandes almacenes.

AMIENS.—Ayer, violentos tormentos han provocado inundaciones en el río de la Dendre.

SUCESOS DE CARACTER VARIO

MADRID.—En la madrugada de ayer ocurrió un crimen en la Puerta del Sol, en el que ha resultado gravemente herido por su ex-amante Alfredo Navarro García, sargento de Inválidos, una mujer llamada Consuelo Poveda Chabarra, de treinta años.

Desde hace bastante tiempo, agresor y víctima sostenían relaciones íntimas, pero Consuelo las dió por terminadas, sin que el sargento se aviniera a esta decisión. En diversas ocasiones, Alfredo intentó intimidarla para que reanudara las relaciones, pero siempre era rechazado por Consuelo. Anoche, cuando ella se encontraba en un café de la Puerta del Sol acompañada de una amiga y de dos individuos, entró en el establecimiento el sargento de Inválidos, quien llamó a Consuelo aparte y, al parecer, la invitó a sentarse con él, pero ella se negó. Alfredo se sentó en una mesa sola y vio que, momentos después, Consuelo y sus contertulios se levantaban y salían a la calle. Alfredo los siguió y al llegar a la altura del café Colonial sacó una pistola de reglamento y disparó tres veces sobre Consuelo. La víctima fue trasladada rápidamente al Hospital Quirós, en donde se le practicó una laboriosa operación quirúrgica. Presentaba dos balazos en el vientre de carácter gravísimo.

El agresor fué detenido.

MADRID.—En la Casa de Socorro, suursal del distrito de Palacio, se prestó anoche asistencia a Román Vilches López, de 47 años, natural de Méjico, jornalero, domiciliado en el paseo de Extremadura, 1. Tenía las siguientes heridas incisopuntantes: Una de diez centímetros de extensión en el lado izquierdo, otra en una mano, seis en la región glútea y otra en el muslo. El herido, después de asistido, ingresó en el Hospital general, en grave estado.

Del resultado de las actuaciones judiciales, se deduce que en la casa que habita en el paseo de Extremadura el herido, vivía también, en compañía de unos tíos suyos, una muchacha de veintidós años llamada Patrocinio Carpio Carro.

Entre Román y Patrocinio, no obstante la diferencia de edades, se establecieron relaciones amorosas. La familia de la muchacha, al saberlo, sufrió tal disgusto que decidió obligar a la joven a que abandonara el domicilio. Estas contrariedades llegaron a un conocimiento de un hermano de Patrocinio, llamado Ignacio, que presta sus servicios militares en Barcelona, quien dirigió una carta al seductor de su hermana recominándole por su manera de proceder con ella y anunciándole que, cuando viniera a Madrid, le pediría explicaciones.

Hace unos días Ignacio consiguió un permiso y se trasladó a esta capital y tuvo una entrevista con su hermana y sus familiares.

El muchacho trató de entrevistarse con Román y como no lo consiguió, anoche esperó a la salida de la casa. Le abordó, planteándole el asunto. Román contestó con frases e insultos. Ciego de ira Ignacio, sacó una navaja y ella agredió a su adversario, el cual tuvo el tiempo, seguido por Ignacio, que cada vez que le alcanzaba le daba un navajazo. Así recorrieron agredido y agresor la distancia que separa desde el número 18 de la carretera de Extremadura hasta la Casa de Socorro, donde Román, sangrando abundantemente por las heridas que había sufrido, entró pidiendo auxilio.

Ignacio, entonces, depuso su actitud y se entregó a las autoridades, a las que explicó el motivo de la agresión. Después de declarar fué llevado al Juzgado de guardia.

VALENCIA.—Esta mañana se ha descubierto en esta capital el suicidio de una familia alemana, cuyas causas todavía permanecen en el misterio, porque los documentos encontrados en el lugar del suceso están escritos en alemán y en poder del Juzgado. Algunos de estos escritos, que son unas cartas, van dirigidas a un hermano de cabeza de familia, quien desempeña en Valencia un importante cargo en una empresa.

Hace unos meses, procedentes de Munchich, se dirigieron a Bujarsot el matrimonio alemán formado por el doctor Karl Barch, de 58 años de edad, su esposa Francisca, de 45, y dos hijos de trece y diez años, varón el primero. Esta familia, después de residir en aquella localidad, como ya decimos, varios meses, resolvió instalarse en Valencia, a cuyo efecto alquilaban un piso en la casa número 46 de la calle de Martí.

La familia hacía una vida tranquila y desde luego no se observó en ella nada que pudiera en estos momentos justificarse la tremenda determinación adoptada. El domingo, como todos los días festivos, la familia marchó a pasar el día en la playa y no regresaron hasta entrada la noche. Según se sabe, cenaron como de costumbre y poco después se acostaron. Esta mañana, la criada del matrimonio, llamada Engracia, al llegar la hora en que habitualmente daba de desayunar a los niños, acudió a la alcoba de éstos, pero los hermanos no estaban en ella. Supuso la muchacha que los padres habían recogido a los niños o que éstos se habían pasado a la alcoba ocupada por el matrimonio.

A las nueve y media de la mañana, la criada, extrañada de que ni los padres ni los hijos salieran de la habitación, llamó a la puerta de la alcoba del matrimonio. Nadie le contestó. Quiso entonces penetrar en el interior, pero la puerta estaba cerrada por dentro. Esto ya alarmó a Engraci, que expresó a la portera de la casa el temor de que a sus señores les hubiese ocurrido alguna desgracia. La portera trató también de forzar la puerta, pero como no lo consiguió, llamó a un electricista que habita en la casa y también se avisó a un guardia municipal que pasó en aquellos momentos por la calle de Martí. Ya todos juntos, pudieron franquear la puerta, y entonces se les presentó el cuadro tremendo de ver al matrimonio y a los dos hijos muertos en la cama. Ninguno de ellos denotaba ningún rasgo de violencia. Los cadáveres reflejaban en sus rostros una gran placidez. La niña aparecía abrazada a la madre y su hermano junto al padre, el cual tenía cogida una goma que pasaba desde la alcoba a los cuartos de baños y que había sido enchufada a una cañería del gas utilizado para calentar el agua del baño.

Los que penetraron en la alcoba hubieron de esperar unos momentos a que el aire se renovase, ya que en la habitación había acumulado gran cantidad de gas.

El matrimonio había cuidado de tapar todas las rendijas de las puertas y ventanas, para lo que se habían utilizado diversas prendas.

El doctor Karl, pertenecía a una familia que en Alemania había gozado de gran opulencia, pero que recientemente sufrió grandes reveses de fortuna. Precisamente, por estos reveses, había venido a España e intercedido en la dirección de una empresa domiciliada en esta capital.

ALICANTE.—En el Gobierno civil han facilitado una nota, según la cual, ayer, cuando estaban jugando un partido de fútbol, jóvenes socialistas se presentaron elementos de Falange Española, que hicieron contra los socialistas varios disparos de los que resultó muerto José Gómez, socialista.

La Guardia civil practica diligencias.

El suceso ha ocurrido en las cercanías de Orihuela.

VILLANUEVA DE LAS MINAS.—Durante tres horas permanecieron los técnicos en el interior de la mina de "La Reunión". La investigación para aclarar las causas de la explosión han sido minuciosísimas.

No ha sido posible obtener informe alguno por la gran reserva.

A las cuatro de la mañana, fueron extraídos los cadáveres.

Uno de los técnicos ha declarado que en este accidente, la acción mecánica ha sido mínima. No hay una sola madera en el suelo de la galería, ni señales de hundimiento, lo cual hace creer en una explosión de grisú.

En la tarde del accidente, hubo tormenta.

Parece que uno de los mineros que se encontraban en el pozo, notó señales peculiares de la existencia del grisú. El trabajador tratara seguramente de encender su lámpara y le quitó la coraza, por lo que los dos tamicos de la lámpara quedaron sin protección, y un toque inadvertido al encendedor produjo la chispa y la catástrofe.

El técnico deducía esta explicación por haber sido hallada una lámpara sin coraza, con la rosca intacta, lo que indica que fué destornillada.

En la tarde de ayer, se verificó el entierro de las víctimas, al que acudió el Ayuntamiento entero, diputados y personalidades del Frente Popular.

ALBACETE.—Se presentó en el Gobierno civil un individuo, que dijo llamarse Luis Cumplido Hernández, y ser vecino de Madrid, si bien residía accidentalmente en esta capital. También dijo que tenía 42 años de edad.

Cuando nadie pudo evitarlo, dicho individuo se arrojó por el hueco de la escalera, fracturándose ambas piernas. Su estado es grave.

Al ser curado en la Casa de Socorro, se le apreciaron síntomas de enajenación mental.

BURGOS.—Ayer se clausuró el Congreso provincial de Juventudes unificadas. Se produjeron algunos incidentes por querer manifestarse los asistentes.

Fuerzas de Asalto dieron varias cargas.

Resultó contusionado un teniente de Asalto y también tres guardias. Asimismo, tres paisanos han resultado levemente heridos.

MALAGA.—En el pleno de la Federación de Sindicatos locales de la C. N. T. se trató de las diferencias habidas entre dicho sindicato y la U. G. T. y de los últimos sucesos. Se acordó romper las relaciones con la U. G. T., hasta que ésta no rectifi-

que, por escrito, las especies vertidas contra los militantes.

TOLEDO.—Dicen del pueblo de Maqueda, que se produjo una reyerta durante la celebración de un baile. Unos pretendían que la fiesta continuara y otros que no. La discusión degeneró en batalla campal, empleándose armas de fuego, palos y piedras. Anteriormente Rodríguez, de 70 años, resultó con una herida de arma de fuego en el brazo izquierdo; Edoardo Valverde, secretario del Juzgado municipal, también está herido de bala, si bien no grave. Hay, además, otros tres heridos leves, de piedra.

SEVILLA.—Ayer tarde, a las cuatro, Antonio Martínez Chaves, de 25 años, mozo de una funeraria de Sevilla, entró en el departamento de autopsias del Hospital Central de Sevilla y tuvo un violento altercado con José Valera Iglesias, encargado de dicho departamento, quien sacando una pistola le disparó dos tiros en el vientre y lo mató.

SEVILLA.—José Requena Rodríguez, de 27 años, se hallaba merodeando por la estación de la Castellana, cuando el guarda le disparó un tiro en la espalda y le dejó gravemente herido.

GRANADA.—Anoche se celebraba una función en el Circo París, instalado en la zona de la feria, y cuando el domador trabajaba con una leona, ésta se escapó y salió a la pista, sembrando el pánico entre la gente que en gran número asistía al espectáculo. El público corrió despavorido y se aglomeró en la puerta de salida.

Los bomberos hicieron funcionar las mangas de agua y con ayuda del personal del circo redujeron a la leona, que volvió a la jaula.

Resultaron dos heridos.

TOLEDO.—Celestino Martínez Gómez, vecino de Corral de Almaguer, trabajaba en el sitio conocido por "Los Arenales", en la extracción de tierras, cuando se produjo un desprendimiento que lo sepultó.

Cuando varios compañeros consiguieron extraerle, era cadáver.

TOLEDO.—Los aparatos de la estación Geofísica, han registrado el sá-

bado, un terremoto a las 14 horas, cuatro minutos y 39 segundos, a unos 420 kilómetros de distancia.

ALBACETE.—Cerca de Chinchilla, a las seis de la tarde, el automóvil ocupado por el subsecretario de Justicia, arrolló a un muchacho de ocho años de edad que cruzó la carretera inopinadamente. En el mismo coche fué llevado a Chinchilla, pero como allí no se le pudiera prestar asistencia médica, fué traído a Albacete, donde llegó cadáver.

TERUEL.—En algunos pueblos del Bajo Aragón, principalmente en Andorra, ha habido una tormenta de agua y piedra. Las cosechas han quedado totalmente arrasadas.

TERUEL.—Dicen de Cedrillas que en el Cementerio han sido profanadas diversas sepulturas y ataúdes. Como presuntos autores han sido detenidos dos niños de diez y catorce años de edad, respectivamente.

HUELVA.—A las cuatro de la tarde se organizó una manifestación de mujeres que se dirigió al Gobierno civil. Al paso de la manifestación salieron las guardias de Asalto, que emplearon bombas de agua para disolver los grupos. La tranquilidad renació rápidamente.

La manifestación se rebizó y marchó desde la Casa del Pueblo al Gobierno civil. Iba precedida del diputado a Cortes socialista Cordero Bel. Una Comisión quiso entrevistarse con el gobernador civil, pero éste se hallaba en Riótinto. Las mujeres esperaron algún tiempo, hasta que el obrero Varela dirigió la palabra a las manifestantes, diciéndoles que se disolvieran para evitar incidentes. Así lo hicieron aquellas. Luego se supo que una Comisión integrada por el diputado socialista Crescenciano Bilbao y los dirigentes de la Casa del Pueblo y del Sindicato Minero, habían marchado a Madrid para interesar del Gobierno una rápida solución.

Ha comenzado la Conferencia de los Estrechos

MONTREUX.—La Conferencia de los Estrechos, ha sido abierta a las cuatro de la tarde por el Consejo federal suizo, Motta que en su discurso dijo que el Gobierno turco había dado ejemplo de corrección haciendo la demanda de modificación de un Tratado en la forma prescrita.

Habló a continuación el ministro de Negocios de Turquía, Rustahar, que dijo que con el proyecto que presentaban han querido cooperar a una unión internacional para la solución del régimen de los Estrechos. Queremos dar plena libertad a la navegación comercial. La desmilitarización no podía ser mantenida, pues iba contra el derecho más elemental de cada Estado para defender su territorio. Cada Estado debe conceder a la seguridad colectiva un minimum de contribución de fuerzas.

Habla a continuación Titulesco. La conferencia estudiará con gran detenimiento el texto turco, pues los estrechos son el corazón de Turquía, pero también los pulmones de Rumanía. Por ello, ambas naciones deben unirse. El procedimiento turco refuerza la fe en los contratos y merece recompensa.

Interviene después lord Stampton, representante de Inglaterra, que considera natural la demanda turca después del fracaso de la Conferencia del desarme y de la Sociedad de Naciones. Gran Bretaña examinará con la mejor buena fe el proyecto turco. Paul Boncour se asocia al homenaje a Turquía.

Litvinof recuerda que su país fué uno de los primeros que dieron su adhesión a la demanda del Gobierno de Ankara. Turquía ha dado pruebas convincentes de sus disposiciones pacíficas.

Sato, representante del Japón, examina con simpatía el proyecto turco. Como Japón no es miembro de la Sociedad de Naciones, no podrá colaborar en algunas cláusulas.

Politis, por Grecia, se asocia a las declaraciones de Titulesco.

Souvtich, representante de Yugoslavia, y el de Bulgaria, Nicolavief, se expresan en idénticos términos de colaboración.

Seguidamente, a propuesta de Titulesco, la Conferencia elige presidente al alto comisario de Australia, Bruce; vicepresidente, A. Politis, y secretario, a Agnides, director de la sección de desarme de la Sociedad de Naciones.

A propuesta de Politis, la Conferencia abordará mañana, en sesión privada, la discusión general del proyecto turco.

MAS NOTAS DEL EXTRANJERO

ROMA.—El ministro de Austria, al presentar credenciales, lo ha hecho "A su majestad el rey de Italia y emperador de Etiopía".

ROMA.—Un comunicado oficial anuncia que se ha estimulado un acuerdo comercial entre Italia y Alemania después de algunas reuniones rápidas y cordiales.

BRUSELAS.—El Gobierno ha publicado de manera oficial la aceptación del levantamiento de las sanciones contra Italia.

BRUSELAS.—Al terminar el Consejo de ministros celebrado hoy, se facilitó una nota diciendo que se observa con satisfacción la mejora experimentada en el conflicto huelguístico. Se ha llegado a un acuerdo sobre vacaciones pagadas y salarios mínimos de 32 francos para los adultos, libertad sindical y reajuste de salarios. Acerca de la semana de 40 horas, ciertas industrias han llegado a un acuerdo de principio y otras dejan la responsabilidad al Gobierno. Este presentará a la Cámara un proyecto de ley sobre esta cuestión.

En los Centros sindicales se espera que la huelga termine el miércoles.

En Amberes se ha reanudado el trabajo en los Dockers.

DUBLIN.—Con motivo de la proclama gubernamental declarando ilegal el Ejército republicano irlandés, éste ha renunciado a la manifestación proyectada para ayer. Se habían adoptado precauciones por las autoridades.

BERLIN.—El Gobierno ha promulgado hoy una ley relativa a los secuestros de niños con finalidades "chantage". Esta ley, que tiene un efecto retroactivo a partir de primero de junio, determina la pena de muerte para esta clase de delitos, sea cual fuere el medio de realizarlos. Este crimen no ha sido cometido hasta ahora en Alemania más que en raras ocasiones. Una de ellas lo ha sido hace muy pocos días, de manera que la nueva ley tiende a extirpar el delito en sus raíces.

BERLIN.—Ayer mañana ha fallecido el secretario de Estado en Negocios Extranjeros, von Bulow.

VIENA.—Ha sido asesinado por un estudiante llamado Nelbock el profesor Moritz Schliek, jefe de la Escuela Positivista. Le hizo cuatro disparos. Parece que se trata de una venganza personal.

SOFIA.—Se ha registrado en el país una ola de calor a consecuencia de la cual se produjeron una serie de tormentas violentas que han ocasionado grandes daños en Bulgaria y varias víctimas. Hasta ahora se sabe que han muerto 52 personas a consecuencia de rayos. El viernes y el sábado resultaron muertas de esta manera 32 personas. Aún se ignora la magnitud de la catástrofe en la región montañosa.

JERUSALEN.—En un encuentro que tuvo lugar ayer en Tulkarem entre bandas de franco tiradores árabes, un destacamento del regimiento real de fusileros escoceses y el de highlanders de Seaforth. Intervinieron aviones y duró siete horas. Los árabes atacaron un convoy automóvil. Resultó el tiroteo resultado un muerto y dos heridos. Llegaron refuerzos y varios aviones atacaron a los rebeldes, con ametralladoras. Concentrados los ingleses, obligaron a los rebeldes, a retirarse, divididos en dos bandos, uno que se retiró hacia el Norte y otro hacia el Sur. El combate terminó al anochecer.

Informes del encuentro dicen que los árabes perdieron una tercera parte de sus hombres.

El Gobierno mandatario anuncia nuevas medidas de represión.

SHANGHAI.—Notician que el presidente del Gobierno del Hunan se ha negado a apoyar el movimiento del Suroeste. Las tropas del Kuang Tung han evacuado Chen Chi.

TOKIO.—En el telegrama que han dirigido al general Chang Kai Chek los generales Chen Chi Tang y Lit Soung Yen, declaran entre otras cosas: "Sabremos en breve si la presente situación desembocará en la guerra civil o en la guerra contra el Japón". Añaden que, remitirse al Comité Ejecutivo Central del Kuomongs-tang, que se reunirá el 10 del próximo agosto en Nankín, con el fin de hallar una solución a la situación presente significar retrasar indefinidamente una decisión y arruinar toda cohesión nacional.

Buenos Aires.—Para presenciar el nuevo encuentro entre el boxeador Ignacio Ara y el argentino Amado Azar, se congregó mucho público ávido de ver si Ara conseguía triunfar nuevamente. El combate estaba concertado a doce asaltos, y el triunfo se lo adjudicó el argentino por puntos.

NUEVO YORK.—El dirigible "Hindenburg" ha aterrizado a las seis y doce minutos de la mañana en Lakehurst. Mañana, por la tarde, saldrá nuevamente para Alemania, para emprender nuevo vuelo a América el día 29 de junio. Este será su cuarto vuelo al Nuevo continente.

LA PAZ.—El expresidente Baulista Saavedra, que es uno de los jefes del complot antigubernamental, ha sido desterrado a Arica. Se proponían derribar el Gobierno a primeros de julio.

El coronel Bushr, jefe del Ejército, ha publicado un mensaje declarando que los excombatientes y obreros continuarán apoyando al Gobierno del coronel Toro. También han si-

do detenidos los ministros del actual Gobierno González y Silveti. Se formará un nuevo Gobierno integrado por personalidades del Ejército.

BUCAREST.—Importantes fuerzas de Gendarmería y Policía ocuparon anoche el centro de la ciudad, donde se registraron incidentes antisemitas. También se han producido incidentes ante los periódicos "Dimineata" y "Adverly". Fueron quemados numerosos ejemplares de los diarios.

Regularon un muerto y tres heridos.

Elementos racistas, causaron destrozos en los establecimientos judíos. El jefe liberal, Graclano, en un discurso, ha condenado estas violencias de las derechas.

EL CAIRO.—Procedente de Londres ha llegado esta mañana el general Makonne. Se cree que el general se dirige a Abisinia para estudiar la situación del Oeste del país. Especialmente la provincia de Makonne, que luchó en el frente Sur bajo las órdenes del general Nasibu, ha sido enviado por el Negus. El propósito es informar al Negus de la fuerza armada con que se podría contar en la Abisinia Occidental. También le dará los nombres del Gobierno provisional.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdeilla
Once de Junio, 18, entr. Tlf. 1463

INFORMACION GENERAL

Madrid, 22.—Varias horas

CONGRESO DE LOS TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

En la Casa del Pueblo se celebró el Congreso extraordinario y la inauguración del ordinario de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.

Se procedió al nombramiento de mesa de discusión, resultando elegidos: Presidente, Garrido, de Granada vicepresidente, Pesgart y Alvarez; secretarios, Llanos, de Asturias, y Piera, de Barcelona.

A continuación se discutieron asuntos de trámite.

ASAMBLEA DE CURSILLISTAS

Los cursillistas de Madrid y provincias, celebraron ayer una asamblea y aprobaron las conclusiones que entregarán hoy, lunes, al ministro de Instrucción Pública.

ASAMBLEA AGRARIA EN BURGOS

BURGOS.—Más de tres mil agricultores, se han reunido en asamblea agraria.

Hablaron, entre otros, representantes de Segovia, Logroño y Navarra. Se aprobaron las conclusiones, solicitando la adopción de medidas para asegurar el precio mínimo de cincuenta pesetas de trigo y la rebaja de la renta en el actual año agrícola, a los colonos, en un cincuenta por ciento.

También se aprobó la constitución de la Unión Rural española, cuyo comité directivo provisional, estará formado por los firmantes de la convocatoria de la asamblea.

EQUIVOCAMENTE DETIENEN AL REVISOR Y EL TREN SE MARCHA SIN EL

VALENCIA.—A la salida del Correo, en el que viajaban numerosos asistentes al partido de final, se registraron varios incidentes pintorescos: un centenar de jóvenes pretendían regresar a Madrid sin billete. Quedaron en la estación custodiados por fuerzas de Asalto, al iniciarse la marcha del tren, pudo verse a un individuo que, apresuradamente se dirigía a tomarle. Fué detenido y cuando ya el tren había partido pudo comprobarse su personalidad de revisor del tren que partía. El tren, por lo tanto, siguió el viaje sin inspector de billetes.

CONCENTRACION SINDICALISTA EN CORUÑA

LA CORUÑA.—Se ha celebrado la anunciada concentración de elementos de la C. N. T., a la que han concurrido campesinos y trabajadores de Tuy, Vigo, Pontevedra, Silleda, Lalín, Mondoñedo, El Ferrol, Villalba, Santiago, Betanzos, y otros pueblos de la región. Participaron varios oradores y el orden fué completo.

Concert Maipú
— HOY —
GRAN DEBUT
de la simpática artista
WESKITA
SESIONES: TARDE Y NOCHE

REGAD CON BOMBAS
Worthington
MAS AGUA MENOS GASTO
A. C. PENALVER, 13, MADRID
Anselmo Montilla
General Zarbano, 9
LOGROÑO

ULCERAS -- HERIDAS -- CONTUSIONES
LÓDOS naturales radiactivos. - ARNEDILLO (Logroño)
15 de junio a 30 septiembre

SUN INSURANCE OFFICE L T D.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS
Fundada en Londres el año 1710

La Compañía de seguros más antigua del mundo

CAPITAL Y RESERVAS: EXCEDEN DE PTAS. 200.000.000

INCENDIOS -- ACCIDENTES

Agente General en la provincia de Logroño

FERNANDO RAMIREZ

REPUBLICA, 98, 1.

TELEFONO 18-95

NEVERAS ELECTRICAS

"CROSLEY"

LAS MEJORES Y MAS MODERNAS

FORTUNATO REDON

Aparatos de Radio de ocasión, varias marcas

PRECIOS REDUCIDISIMOS

Nicolás Labad

SAGASTA, 23.

TELEFONO 1971

Desde Miranda Avisos y Noticias

22 de junio.

DOMINGUERAS.—Por la mañana dió su acostumbrado concierto en el Parque de Pablo Iglesias la banda municipal, en el que como obras fuertes figuraron las selecciones de "El caserío" y "El niño judío". El público, que en gran número presenció y escuchó el concierto, premió con grandes aplausos todas las obras y principalmente la última selección.

Nuevamente hemos de elogiar al Ayuntamiento por el acuerdo tomado de celebrar esta clase de conciertos en el Parque, ya que, además de ser la estancia mucho más agradable que en la plaza de la República en este tiempo, la sonoridad y condiciones acústicas del quiosco de aquel lugar hacen que la audición sea agradableísima.

Según nos enteramos, la banda municipal se trasladará el próximo miércoles a Mondragón, donde habrá de actuar con motivo de las fiestas de aquella villa, deseando a los expedicionarios gran éxito en su cometido. Por su parte, el director, señor Solabarrieta, que antes de venir a esta ciudad dirigió la banda municipal del pueblo que ahora visitará, hará los posibles porque así sea.

EN EL CASINO.—Ante el anuncio de actuar en el Casino de Miranda a la hora del café un concertista de violoncello, acompañado al piano por nuestro buen amigo Jacinto Sarmiento, amantes de la música en todas sus acepciones, hubimos de acudir a este concierto. El público acudió en gran número al hermoso salón del casino, dando su anunciado concierto el violoncelista forastero.

Casi todas las obras que ejecutó eran conocidísimas y entre ellas hubimos de escuchar las célebres serenatas de Schubert y Tosti, "Lamento indio", "Andalucía", de Granados, "La Dolorosa" y otras no menos conocidas y célebres.

Hemos dicho que escuchamos y ello a duras penas, pues como hecho lamentable hemos de decir que fuera de las dos primeras obras en que el silencio imperó en el salón, las demás no las pudimos oír todo lo bien que hubiéramos querido, pues gran parte del público, sin darle importancia al parecer a los artistas, comenzó a charlar y a jugar en las mesas, haciendo que la audición sería lamentable.

Es censurable este hecho y no hemos de pasarlo por alto, máxime tratándose de un centro de recreo donde ocurrir, pues ni aun en los cafés públicos suele darse esta nota de poco respeto para artistas que, aunque no lo fueran por sus dotes, cosa que no negamos ni informamos, lo menos que deben merecer es aquello.

Lamentamos lo comentado y no nos extraña por lo tanto que estas veladas se den por la Directiva del Casino con tan poca frecuencia.

EN LOS CINES.—Por las pantallas de los teatros Novedades y Apolo se pasó ayer la célebre cinta "Noche nupcial", de la que son principales intérpretes Gary Cooper, Ana Sten y Ralph Bellamy.

El argumento es muy original y entretenidísimo, haciendo que el público lo pasara muy bien durante la proyección, que se complementó con un Noticiario Fox y una revista japonesa.

En el Teatro Cinema se proyectó una cinta titulada "Un perro chico por una mujer". Esta cinta, que está hablada en español, si bien hecha por artistas extranjeros, es tan mala que no merece ningún comentario. El público salió decepcionadísimo.

POR LA NOCHE.—Como ya ocurrió el jueves pasado, debido a la lluvia, hubo de suspenderse el baile público que la banda municipal comenzó a dar en la plaza de Prim, haciendo que la gente joven se retirara a sus casas después de haber salido a pasarlo lo mejor posible.—S. P. P.

Aproximadamente a las cuatro de la tarde de ayer, en un gran autobús, de la matrícula de Zaragoza, salieron de Logroño 42 niños hijos de huelguistas ladrilleros y del ramo de la construcción, que, como se sabe, llevan bastantes semanas de huelga y cuya solución no se vislumbra por el momento.

A despedirlos acudieron familiares y obreros, desarrollándose escenas que revelaban el dolor de las madres al verse obligadas a separarse de sus pequeños.

También en Logroño han sido distribuidos unos treinta niños entre otros tantos hogares.

De los 42 que ayer salieron, dos quedarán en Alfaro y los otros 40 van destinados a Zaragoza, donde ya tienen los trabajadores aragoneses hecha la distribución.

Confiamos en que de una parte la actuación de las autoridades y de otra la transigencia de los litigantes, darán término a esa situación que tan evidente perjuicio está ocasionando a la población en general y especialmente en los humildes hogares de los trabajadores.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Logroño

AVISO A TODOS LOS SEÑORES MEDICOS DE ASISTENCIA PUBLICA DOMICILIARIA DE LA PROVINCIA

La Asamblea de Miranda, a que se refería nuestro aviso del domingo pasado, se celebrará, no el 28, sino el sábado 27, a las once de la mañana, para cuyo día y a las nueve y media, saliendo de nuestro Colegio, hemos organizado el viaje, debiendo recibir las adhesiones hasta el día 26.

Logroño, 22 de junio de 1936.

EL SECRETARIO

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

PERMANENTE

Henry Vedette-1936

Sin corriente sobre la cabeza.

Sin Hilos.

Sin Calor.

La verdadera maravilla para producir bellas ondas naturales, anillas, caracolillos y buclecitos.

Peluquería de Señoras AYUCAR

República, 58. — Teléfono 1959

V. Infante

Especialista en

Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7.

Bretón Herreros, 12

MEDIAS SEDA, desde una peseta par.

MEDIAS HILO, superiores, a 2 ptas.

Ligas, Tirantes, precios baratísimos.

LACALZADA

Sagasta, 25, Marqués San Nicolás, 95.

Regalo de los Cupones "La Acción" desde 25 céntimos de compra

SE VENDE UN COCHE DE NIÑO en muy buen estado. Informes, Miguel Villanueva, 6 y 7.

A los 59 años de edad dejó ayer de existir el propietario labrador, ya retirado, que desde Alcanadre, donde se dedicó a sus actividades, se había trasladado a la capital al retirarse y donde, por su carácter simpático, se había captado muchos afectos.

A su apenada esposa, doña Juana Rodríguez, hermanos y demás familiares hacemos expresión de nuestro pésame.

Análisis Clínicos

FARMACIA DR. PERUCHA

APERTURA CLINICA DENTAL

DOCTOR BASTERRA

Muro Carmen, 3, 1.º. Teléf. 2162

¡SIEMPRE!
ENCONTRARÁ VENTA SI COMPRA SUS
ACCESORIOS
Y RECAMBIOS EN



AUTO-REPUESTOS
Zurbano, 28.—Teléfono 2141.—Logroño

SEVRES. -- GRAN OCASION

4 vasos agua, 0'95; 5 vasos vino, 0'95; 6 vasos licor, 0'95; vinagretas, 2'50; idem pie cristal, 3'95; 3 tazones Santander, con asa, 0'95; 3 idem idem sin asa, 0'95; aparatos luz, desde 3'95

REPUBLICA, 67 (JUNTO A LA ESTELLESA)

Gran Liquidación de 10.224 pares de calzado

DE SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA

Si quiere Vd. llevar buen calzado a precios casi regalados, no deje de **Visitar Calzados Cabredo**

GALLARZA, 17. FRENTE A PLAZUELO

Muebles Bermejo

ELEGANTES. -- SÓLIDOS. -- ECONÓMICOS

LA CASA DE MAS GARANTIA

El pasado domingo dejó de existir nuestra virtuosa y distinguida convecina doña Elisa Pérez Quintana, que se distinguió siempre por su bondadoso carácter y cariño hacia los necesitados, a los que socorría constantemente.

Su fallecimiento ha sido sentidísimo por ser muy extensas sus relaciones, y así se puso de manifiesto con ocasión del entierro de su cadáver, verificado al mediodía de ayer con una concurrencia extraordinaria.

Abrió marcha nutrida doble fila de pobres con haechas encendidas y a continuación el cadáver encerrado en arón de caoba sobre el que fué colocada una monumental corona de flores con sentida dedicación de su hermana.

Presidieron el duelo su hermano don José; sus parientes don Benito, don Antonio y don Jacinto Garrigosa; los íntimos de la familia don Mariano Casañá, don Daniel Trevijano, don Tomás Ruiz Clarijo, don Juan Grau y don Valentín Oleaga, con otros parientes y amigos, a los que seguía el cortejo numerosísimo, en el que estaban nutridamente representadas todas las clases sociales. Cerraba la comitiva larga fila de cores de respecto.

Descanase en paz y reciba su apenado hermano don José Pérez Quintana, nuestro buen amigo, la expresión de nuestro pésame, cordialmente sentida.

M. A. N. DIESEL CAMIONES

Baules, maletas, reparaciones

RICA DO - ESTUCHISTA - S. Juan 48

Señora: Compre bien en esta Casa

D. GAYO Vías urinarias, Rayos X. Rayos ultravioleta.

MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina Interna.
Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

BACHILLERATO. Magnífico resultado en el curso actual. Especialidad en Latin. Trinidad, letra G.

Por la Dirección general del Timbre se ha ordenado con fecha 20 del actual, sean recogidos por el agente provincial para el servicio especial para la represión del contrabando de cerillas, fósforos y aparatos encendedores, cuantos aparatos carezcan del sello reglamentario, levantándose la correspondiente acta de aprehensión. Dicha recogida afectará tanto a los que se expandan como a los que obren en poder de particulares.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OÍDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higienda, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

En Santiago de Chile, donde se dedicaba al comercio formando parte de la razón social "Del Valle, Hermano y Compañía", falleció ayer, a los 42 años de edad, nuestro paisano don Santiago Díez del Valle, natural de Avellaneda de Cameros, que hacía 32 años que se encontraba en América.

Poseía el finado cualidades excepcionales para la actividad a que se dedicaba y su carácter era tan efusivo para todo lo que significaba recuerdo de su Patria, especialmente de la Rioja, que su fallecimiento ha de ser sentidísimo entre cuantos le conocían, tanto por su relación familiar como por haber tenido ocasión de conocerlo en América, donde gozaba de gran prestigio.

Descanase en paz y reciban su apenada madre, doña Segunda del Valle; hermanos don Benito, doña María Jesús, casada con don Gaspar Santolaya, agente de "La Equitativa", residente en Enciso, y doña Irene, esposa de don Primo Sanz, residentes entre nosotros, así como al resto de la familia, les hacemos expresión de nuestro pésame.

BARRIOCANAL

Lecciones de Violín y Solfeo

BARRIOCEPO, 39, 2.º dcha.

Mateo G.ª
Baquero del Río

Del Instituto Madriaveitia

Estómago - Ígido e Intestino.

Rayos X y Laboratorio

M. de la Mata, 9. Teléf. 2121.

CAMAS

todo tablero con somier de hierro

40 pesetas

Muebles CASA NAVAJAS

MORAGUES

TUBERCULOSIS Y CORAZON

NEUMOTORAX. — RAYOS X.

Muro Mata, 8, 3.º. — Telf. 1965.

Viticultores! Ojo con las viñas

Las continuas lluvias contribuyen grandemente al desarrollo del temblor Mildeu. La Droguería Moderna dispone de grandes cantidades de SULFATO DE COBRE, en piedra y polvo, caldos bordeleses en sacos de 25, 10 y 2 kilos. — DROGUERIA MODERNA de Alejo Martínez. — Gallarza, 7.

Física, Matemáticas, Contabilidad, Cultura General, etc.

Clases particulares. Grupos especiales para Matemáticas y Ciencias físicas y químicas de Ingreso Oposición al MAGISTERIO.

APAREJADORES DE OBRAS (Carrera técnica de gran porvenir). Preparación para Ingreso en la Escuela y asignaturas de la Carrera. Honorarios módicos. Se garantiza el rendimiento máximo.

Informes: Calle General Zurbano, 28, 3.º, Izqda.; de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, todos los días laborables.

Autobuses Gran Lujo VIAJE A BURGOS

GRANDES CORRIDAS DE TOROS el domingo y lunes, 28 y 29 del actual

Salida: 8 mañana de Logroño. — Regreso: 8 noche salida de Burgos.

PRECIO: 9'50 Ptas. IDA Y VUELTA

Billetes: Café Correos, Teléfono 1293, y Granja Oriente, Teléf. 1231

"Volverán las oscuras golondrinas..."
y es seguro las cause admiración,
el brillo de tus muebles y tus suelos
porque usas el ENCAUSTICO ALIRON.

El domingo último, y por doña Josefa Uriarte y don Carmelo Arroyo y para su hijo y hermano, respectivamente, don Federico, oficial de las oficinas centrales del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, fué pedida la mano de la bella y simpática señorita Ramona Mazon del Pozo, hija de nuestros amigos don José y doña Benjamina. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se ha fijado para el próximo mes de julio.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros cónyuges y sus familias.

Gremio de Carnes Frescas y Saladas. -- Logroño

El Gremio de Carnes Frescas y Saladas saca a subasta, para el día 24 del actual, a la una de la tarde, en su domicilio, Plaza Constitución, 32, 1.º, bajo pliego cerrado, las pieles de vacuno, ternera, cabritos y corderos lechales que se sacrifican durante el tercer trimestre del año actual.

Los pliegos de condiciones los tendrán los solicitantes a su disposición en la carnicería La Salvadora, Plaza de Abastos, 57 y 58.

El importe de este anuncio será por cuenta del rematante.

El Secretario, URBANO ITURRIAGA

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña doña Presentación Suárez, esposa del empleado en el Juzgado municipal, don Fermín Rodríguez, Enhorabuena a los padres, y deseamos a la recién nacida largos años de vida y que los disfrute con salud en unión de sus cinco hermanos.

M. A. N. DIESEL MOTORES

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que, con el objeto de dar una mayor facilidad a nuestros anunciantes, LA RIOJA ha organizado la sección de publicidad, encargándose de ella un empleado nuestro.

Si alguno de nuestros anunciantes desea presupuesto para cualquiera clase de anuncios y no quiere molestarse en venir a la Administración a solicitarlo, haga una simple llamada telefónica al número 1561, hasta las 5 de la tarde y nuestro gestor de publicidad le visitará, dándole toda clase de detalles.

Por el señor delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios de los Ayuntamientos de Lariba y El Villar de Arnedo.

J. Fernández González

Director Dispensario Antituberculoso

Palmán - Tuberculosis - Rayos X

Bretón de los Herreros, 44. Logroño.

Visiten en Madrid LA CASA Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES

Teléfono, 18-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA

JUEGOS PARA CRISTIANAR

ROPA FINA PARA NIROS

EL ABOGADO DON DOMINGO MARTINEZ MORENO TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SUS CLIENTES Y AMIGOS HA TRASLADADO SU DESPACHO Y DOMICILIO A LA CALLE DEL GENERAL ZURBANO, NUMERO 14, TRIPPLICADO, PISO PRINCIPAL (CONTIGO A SU DOMICILIO ANTERIOR)

M. A. N. Representante GOPEGUI

Un vestido elegante y por poquísimo dinero en Tejidos EL AHORRO. Portales 98.

Preparación para Ingreso en la Normal y en la Universidad

Clases organizadas por:

- D. Celso López
- D. Amadeo Ezázar
- D. Julio Gómez

Bretón de los Herreros, 17, pral. dcha. Logroño

Ha sido dado de alta en el Hospital provincial el organillero Dispar Beltrán Castro, que ingresó en este establecimiento el día 18, con lesiones graves, por caída.

Nos alegramos de la rápida mejoría, dando la enhorabuena al señor Beltrán.

HOTEL METROPOLITANO MADRID

Habitaciones con baño y pensión desde 10 pesetas.

MALTARINA

Para niños y estómagos debilitados. De venta en Farmacias, Droguerías y Casa Plazuelo

MUEBLES CAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) NUMANCIA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 21 y 22:

Nacimientos.— Encarnación Jiménez Jiménez, María del Rosario Ramona Luisa Gómez de la Cuesta, Jesús Somalo Romero, Ana María Rodríguez Suárez.

Defunciones.— Alonso Torroba Sáenz, de 18 años, de Cervera del Río Alhama; Carmen Vizcaigana García, de 22 años, de Logroño; doña López Quintana, de 72 años, de Logroño; Tomás Martínez Aguas, de 66 años, de Quel; Nicasio Uriarte Villaloz, de 38 años, de Vitoria.

Matrimonios.— Ninguno.

EL ABOGADO DON DOMINGO MARTINEZ MORENO TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SUS CLIENTES Y AMIGOS HA TRASLADADO SU DESPACHO Y DOMICILIO A LA CALLE DEL GENERAL ZURBANO, NUMERO 14, TRIPPLICADO, PISO PRINCIPAL (CONTIGO A SU DOMICILIO ANTERIOR)

CONFLICTOS SOCIALES

MADRID.— En la noche del domingo facilitaron en Gobernación copia de los telegramas recibidos de diecinueve gobernadores civiles.

De Pontevedra comunican la solución del conflicto del ferrocarril Zamora-Coruña; de Granada, que se ha resuelto la huelga minera de Alquitre; de Castellón, que se han retirado dos oficios de huelga por la Sociedad Textil; de Lugo, que se ha resuelto la huelga de albañiles, y de Santander, que han terminado la huelga de la construcción y de pintores.

Para esta mañana estaba anunciada la constitución del Jurado mixto circunstancial, creado por el Gobierno para resolver los conflictos planteados con motivo de la huelga general del ramo de la construcción. A las diez llegaron los seis representantes de la edificación patronal madrileña, y poco después, y cumplimentando los acuerdos adoptados ayer con motivo del plebiscito celebrado en la Casa del Pueblo, en el que hubo 17.164 votos en favor y 512 en contra, llegaron los seis representantes afectos a la U. G. T., que han de tomar parte en las deliberaciones de dicho organismo.

Constituido dicho Jurado Mixto, comenzaron las deliberaciones. Terminó la reunión a la una de la tarde. Los reunidos guardaron una extraordinaria reserva sobre lo tratado, pero hemos podido saber que la sesión de la mañana se había dedicado a unas cuestiones previas, planteadas por la representación patronal, y que no están relacionadas directamente con la huelga general del ramo. Acordaron reunirse nuevamente a las seis y media de la tarde para comenzar la discusión de las bases presentadas por la representación obrera.

MADRID.— Ha celebrado su segunda reunión el Jurado mixto circunstancial nombrado por el Gobierno para entender en el conflicto del ramo de la construcción.

Asistieron los delegados patronales y los obreros de la U. G. T. La reunión terminó a las diez de la noche. El presidente del Jurado Mixto manifestó que marchaba al Ministerio del Trabajo para dar cuenta al señor Llubi de las deliberaciones de esta segunda reunión del Jurado. Sabemos que durante esta reunión se dedicaron los componentes del Jurado a examinar las bases relacionadas con el salario y la jornada.

Mañana se celebrarán sesiones dobles y seguramente se llegará a la votación definitiva. Se abriga la esperanza de que mañana quede resuelto el conflicto.

MADRID.— Para hoy se había anunciado la posibilidad de que se planteara la huelga general de edificación en la provincia de Madrid, para lo cual se habían presentado los oportunos oficios por todas las secciones. Pero no se ha ido al paro por estimar conveniente la Federación local de Edificación, que una vez comenzadas las tareas del Jurado Mixto se agravasen los conflictos. De lo que acuerde el Jurado Mixto Circunstancial dependerá se vaya o no a la huelga general en la provincia de Madrid.

MADRID.— Se ha reunido el Comité de huelga del ramo de la Edificación, asistiendo los delegados obreros afectos a la U. G. T. y C. N. T. Se limitaron a examinar la marcha del conflicto.

MADRID.— Continúa en igual estado la huelga del ramo del vestido y tocador. El Comité de huelga ha recibido ofrecimientos de la Federación del Vestido y Tocado, en el sentido de ampliar la huelga a las demás secciones que integran dicha Federación, como no estiman oportuno esto, han rogado que desistan por ahora de este propósito.

MADRID.— Hoy han sido puestas en libertad algunas obreras del ramo del Vestido y algunos sastres detenidos a consecuencia de la huelga de dicho ramo. Siguen en el Cárcel Modelo tres obreros sastres.

MADRID.— Parece que ha quedado resuelto el conflicto de los obreros tintadores, por haber aceptado los patronos las propuestas de mejoras que habían formulado los obreros.

MADRID.— En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de Directivas de las secciones Gráficas que intervienen en la confección de la Prensa diaria. Acordaron, ante la negativa de las Empresas de dar participación de los beneficios obtenidos a consecuencia de la ley que elevó el precio de los periódicos, presentar mañana el oficio de huelga, que comenzará el lunes, día 29.

MADRID.— El subsecretario de la Gobernación solicitó esta madrugada las siguientes noticias acerca de diecinueve huelgas planteadas:

JEREZ.—Ha quedado resuelta la huelga de botelleros que reanudaron hoy el trabajo.

En Barbate, Santipetri y Sahara se resolvió la huelga de almadraberos.

En Madrid se reunió en la tarde de ayer el Jurado mixto circunstancial de la construcción. Comenzó la discusión de la fórmula mediante la cual se resolverá el conflicto.

MAZARRON.—Se ha declarado la huelga de mineros en toda la cuenca por no haber recibido los auxilios que se esperaban del Estado.

CASTRO DEL RIO.— Ha sido detenido y conducido a Córdoba el Comité de huelga de obreros campesinos. Los ánimos se hallan muy excitados. En orden es absoluto.

SEVILLA.— Merced a la intervención del gobernador, anoche quedaron resueltas las distintas huelgas planteadas en los pueblos próximos a Sevilla para lograr la rebaja de las tarifas de tranvías y autobuses.

GRAZALEMA.— Inopinadamente, se ha declarado la huelga general de campesinos y otros gremios por solidaridad con los huelguistas de Jerez. Se han practicado cacheos y detenciones.

LA CORUÑA.— Ayer estuvo a punto de declararse en La Coruña, la huelga de los periódicos. El conflicto pudo conjurarse, debido a la intervención del gobernador civil. El problema lo plantearon los vendedores, y se relacionaba con la participación en los cinco céntimos que han sido aumentados en el precio de los diarios.

OVIEDO.— Se han reintegrado al trabajo todos los mineros de Asturias. La normalidad es completa en toda la provincia. Únicamente han dejado de trabajar los grupos de Ibrés.

LA LOTERIA

Madrid, 22.—12 noche En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores, a los números siguientes:

- CON 150.000 PESETAS 33.240.—Barcelona.
CON 90.000 PESETAS 29.159.—Santander, Santoña.
CON 70.000 PESETAS 33.450.—Madrid, Santa Cruz de Tenerife, Valladolid.
CON 50.000 PESETAS 30.997.—Santa Cruz de Tenerife, Badajoz, La Línea.
CON 3.000 PESETAS 17.174 Logroño, 36.829 35.918 38.621 39.163 4.805 2.758 8.996 3.184 2.893 39.852 39.562 12.599 10.279 31.920 27.471 16.143 41.212 21.524 16.381

De los números expendidos en las distintas administraciones de la provincia, están premiados con 500 pesetas los siguientes:

- En Logroño: 1.974 5.179 6.727 7.363 7.365 9.823 9.824 17.175 23.847 26.938 31.548 31.710
En Calahorra: 28.851 30.162.
En Cervera: 22.678.
En Santo Domingo: 15.550 22.693.

De la Alcaldía

Por el señor alcalde, don Basilio Gurrea, nos han sido facilitadas las siguientes notas:

En vista del gran número de perros que durante la noche quedan abandonados por las calles de la ciudad, constituyendo un peligro y originando perjuicios en los jardines y plantaciones, he dado las órdenes oportunas para que, a partir del jueves, 24, se proceda en esas horas a dar la "morella", a fin de proceder a su exterminación. Lo que hago público para que por los interesados se pongan los medios en evitación de la pérdida de los animales de su propiedad, siempre desagradable.

El domingo recibí la visita de una comisión de patronos para expresar su agradecimiento por las palabras pronunciadas por mí en la última sesión municipal, respecto al conflicto del ramo de la construcción.

Al objeto de proceder lo antes posible a la organización de las Colonias escolares, anoche se celebró una reunión a la que asistieron en mi compañía el concejal señor Aragón, el señor inspector jefe de Primera Enseñanza, don Rodolfo Jiménez, y doña Juanita Madroñero, cambiando impresiones y acordando en principio solicitar, por oficio, de la Junta de Protección de Menores y de la Inspección de Primera Enseñanza, la designación de personas para integrar la Junta de Colonias; dirigirse a la Excm. Diputación en petición de subvención y asimismo enviar a las casas de Banca y particulares significados, cartas en solicitud de ayuda económica.

LOS CINES

A pesar de la temperatura benigna que el domingo disfrutamos, muy propia de la época, pues no hemos de olvidar que ese día hizo su entrada el verano, los salones de cine disfrutaron de muy excelentes entradas, llegando al lleno en algunas secciones.

En el Cinema Social y Moderno se proyectó una cinta del género detectivesco, cuyo asunto se desarrolla en Shanghai, y sirve para que el notable artista Warner Oland, la bella actriz Irene Hervey y Charles Locher, luzcan sus cualidades singulares de primeras figuras de la pantalla. La cinta gustó.

También agradó al público la que con el título de "El hombre que sabía demasiado" se proyectó en el Olympia y Frontón Logroñés, cinta del género policial, emocionante y bien hecha, con diversidad de sucesos diestramente desarrollados y a los que prestan firmeza de acción los intérpretes, muy notables artistas todos, para los que fueron los mayores elogios.

En el Cine Avenida hubo programa doble, proyectándose las cintas "Chin-Chow" y "Venganza Tejana", que agradaron sobraneramente al público.

En el Moderno se repitió ayer la cinta "El hombre que sabía demasiado", confirmando la buena impresión que produjo el domingo.

ATENEO RIOJANO

La conferencia del señor Hernández Barroso

La conferencia que se había anunciado para celebrarla en el Ateneo Riojano, de nuestra capital para la tarde de ayer, a cargo del señor Hernández Barroso, director general de Telecomunicación y actualmente inspector del Cuerpo, se verificó ante una nutrida concurrencia a pesar de que, el hecho de haberse anunciado que la conferencia sería radiada, retrasó el público que, seguramente, pudo escucharla desde su domicilio.

El señor Hernández Barroso desarrolló un tema tan sugestivo, como el de "Construyamos la paz", tema que es la pesadilla de todos los Estados, aun cuando el conferenciante, en el transcurso de su peroración y con datos impresos demostró como son precisamente los Estados, los más interesados en que las guerras se produzcan, amparando, aunque sea inconscientemente, a los elementos financieros que son los verdaderos creadores de todas las guerras, en estos tiempos de modernidad y progreso.

Comenzó refiriéndose a cómo la mayoría de las gentes piensan que no es posible que las guerras acaben, lo que estima puede producirse del mismo modo que el correr de los tiempos ha traído la desaparición de los esclavos y siervos, pues la escasa servidumbre que hoy queda desaparecerá también tan pronto como la humanidad llegue al grado de perfección que debe esperarse.

Habló de los forjadores de guerras, analizándolas para sacar la conclusión de que nunca se podrá llegar a la paz, por la guerra; la que calificó de monstruosa cuando se hace con soldados del pueblo, pues antiguamente las guerras, ya fueran de conquista o religiosas, las hacían soldados a sueldo.

Para demostrar cómo las guerras modernas son organizadas y mantenidas por los grandes industriales fabricantes de armas, explosivos y otras artes de la metalurgia, leyó párrafos del libro de un coronel austriaco relacionados con la gran guerra y con los preparativos de otra, que no se sabe concretamente si llegará.

Dijo que los que pierden por las guerras son los trabajadores de todas clases, y lee datos de lo que costó esta guerra última, en la que dijo murieron trece millones de hombres, hombres y que, a juzgar por el entusiasmo con que se llevó a cabo; prometió ser precursora de los éxitos que más tarde han de acompañar a las que se realicen y que son favorablemente acogidas, particularmente por el elemento joven.

Con muy poco retraso de la hora señalada partieron los excursionistas del domicilio del Ateneo, exteriorizándose muy pronto el buen humor que había de ser compañero inseparable hasta el regreso, entonando canciones con el más depurado estilo que dieron la nota humorística durante el recorrido, salpimentada asimismo de anécdotas y chistes, que hicieron este ameno.

La excursión del domingo

Con la excursión realizada el domingo a Piqueras el Ateneo inauguró el ciclo de excursiones que tiene en proyecto aprovechando los meses de

verano y que, a juzgar por el entusiasmo con que se llevó a cabo; prometió ser precursora de los éxitos que más tarde han de acompañar a las que se realicen y que son favorablemente acogidas, particularmente por el elemento joven.

Una vez llegados a la Venta de Piqueras, en la cual todos los años se celebra en esta fecha la tradicional romería y en la que se había de rendir viaje, fueron cordialmente recibidos por la banda de música que durante toda la estancia había de alegrar con sus amenos ballables, que fueron bien aprovechados por todos los jóvenes que allí se congregaron y que con su presencia dieron mayor alegría a la romería.

Lo más nutrido del grupo expedido salió a las once de la mañana, haciendo el recorrido a pie y dando pruebas del sexo femenino de una fortaleza por todos conceptos envidiable. El volver a la Venta se hizo a tiempo para recibir el tradicional panecillo y carne con que todos los años se obsequia a los concurrentes de la misma, resultando un espectáculo originalísimo para aquellos que lo presenciaron por primera vez.

Después de comer se hizo amensilamiento, que duró hasta que la animación fué disminuyendo trasladándonos a Villanueva de Cameros, donde se celebran fiestas, merendando tranquilamente, volviendo a bailar hasta después de las ocho de la tarde, hora en que se emprendió el regreso, dando final a esta primera salida a las nueve de la noche.

El próximo domingo se realizará una nueva excursión a San Millán de la Cogolla, habiendo quedado abierto el plazo de inscripción en la Secretaría del Ateneo, pudiendo anotarse los que tengan intención de acudir a ella. Seguramente serán los mismos de esta primera, más aquellos que, animados por la perspectiva de un día agradableísimo, se decidían a empujar el número que esperamos sea cuantioso.

"LA RIOJA" se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLON

Del País Vasco

CONFLICTOS SOCIALES

SAN SEBASTIAN.—El gobernador recibió a una comisión de la Casa Pisco, de Pasajes, que le dio cuenta de que mañana declararían la huelga los obreros.

Por su parte, éstos también visitaron a la primera autoridad, dándole a conocer su determinación en el sentido antedicho.

El gobernador les hizo ver la gravedad del asunto, ya que si van a la huelga la declarará ilegal, advirtiéndoles que la Casa quedará autorizada para tomar nuevos obreros.

La C. N. T. celebró una reunión, durante la que hicieron uso de la palabra algunos oradores, que atacaron a la U. G. T. y S. O. V. por su actitud respecto al conflicto de la construcción. Se acordó reunirse el martes para ver si se va o no a la huelga.

Los albañiles declararon la huelga en la mañana de hoy.

ATRACO A UN EMPLEADO MUNICIPAL

Al empleado de la Fábrica municipal de Gas, encargado de llevar la recaudación al Banco, al pasar por la calle de Prim, le salieron al paso dos individuos. Uno de ellos le hizo entrar en un portal y allí le amarraron a la barandilla de la escalera, para quitarle 5.550 pesetas que llevaba.

Varios vecinos prestaron auxilio al atracado, que acudió a la Comisaría para presentar la correspondiente denuncia.

ROBO EN UNA IGLESIA

En Oñate, en la noche de ayer, se dió un palanqueto, llevándose los ladrones 500 pesetas de un cajón de la sacristía de la iglesia y algún dinero de los cepillos.

Se sospecha de dos individuos que llegaron al pueblo la víspera.

EN LA BARRACA DE LOS ARTISTAS

Ayer, en la barraca que en la feria tienen los artistas de la sociedad "G. U." se recibió la visita del pintor don Ignacio Zuloaga, a quien le hizo un apunte el pintor señor Anasagasti. El señor Zuloaga hizo un importante donativo.

Hoy a mediodía los artistas obsequiaron a los periodistas locales con un "lunch", al que asistieron "Miss Amara" y la artista Cella Gámez.

DETENCIONES EN RENTERIA

Aunque la Policía guarda gran reserva, se sabe que en Rentería han sido detenidos cuatro individuos de filiación carlista, que han sido trasladados a Madrid, a disposición de la Dirección de Seguridad. Parece que en un registro se incautó la Policía de 15 armas cortas.

A PUNTO DE OCURRIR UNA CATASTROFE

BILBAO.—Un autobús de los que hacen el servicio de viajeros entre Bilbao y Arrigorriaga, conducido por José Turión, sufrió un accidente en el paso a nivel denominado "El boquete", perteneciente a la Compañía del Norte. Cuando el vehículo había pasado una de las barreras, la otra se cerró automáticamente, quedando el autobús en el centro de la vía.

Al darse cuenta el chófer de que se le echaba un tren encima, aceleró la marcha, rompiendo la barrera y saliendo del paso, salvando de este modo a los 25 viajeros que transportaba. El vehículo resultó con algunos desperfectos. Dos viajeros sufren heridas de poca importancia.

SE INCENDIA UNA CAMIONETA Y LAS LLAMAS PRENDEN EN UN PINAR

En el término de Ceanuri se incendió una camioneta que el conductor dejó abandonada y las llamas prendieron en un monte de la Diputación. Se han quemado 42.000 pinos.

EL CONFLICTO DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

No han dado resultado las gestiones encaminadas a evitar que hoy se declaren en huelga los tripulantes de los buques de la Compañía Trasatlántica "Habana" y "Cristóbal Colón".

El conflicto, aunque importante, lo es más porque el "Habana" se encuentra en Nueva York y ha tomado pasajes de norteamericanos, que pedirán responsabilidades e indemnizaciones si mañana no se pone en ruta el buque.

Los tripulantes piden, además de las bases recientemente aprobadas para los marineros mercantes, que se les abonen los jornales extraordinarios por los domingos trabajados en los últimos cuatro años, lo que supone una cantidad que se eleva a un millón de pesetas.

La Compañía se opone a ello, no sólo por estimarlo injusto, sino por que su situación económica no le permite abonar esa cantidad.

DISPAROS Y HUELGA EN GALDACANO

En Galdacano, cuando se hallaban trabajando unos obreros, se presentaron otros de distinta organización, que obligaron a aquellos a abandonar el trabajo. Como opusieran resistencia, sonaron varios disparos. Ello originó la declaración de huelga general.

El gobernador ha intervenido energicamente. Dispuso la detención de las Directivas de Solidarios Vascos y Católicos y cerró sus locales. Al comercio le dió un plazo de treinta minutos para que volvieran a abrir sus establecimientos, y, además ha multado al alcalde de Galdacano.

Ante estas medidas del gobernador la huelga ha fracasado y ha sido dada por terminada.



DE LA ESTANCIA EN LOGROÑO DEL EXDIRECTOR GENERAL DE TELECOMUNICACION, Sr. HERNANDEZ BARROSO.—ARRIBA: NUESTRO VISITANTE CON EL JEFE DE TELEGRAFOS, DON BERARDO ROMANOS, Y OTROS JEFES Y OFICIALES DEL CUERPO, QUE LE OBSERVIARON CON UNA COMIDA EN "VILLA ISABEL". ABAJO: EL SEÑOR HERNANDEZ BARROSO Y VARIOS DIRECTIVOS DEL ATENEO RIOJANO

Fot. Limort

PAGINA DE DEPORTIVA

El Madrid, al vencer al Barcelona por 2 a 1, conquista por séptima vez el título de Campeón de España

Mariano Cañardo gana nuevamente la Vuelta Ciclista a Cataluña

(De nuestra Agencia "Noti-Sport")

FUTBOL

ANIMACION EXTRAORDINARIA

VALENCIA.—Desde dos días antes del domingo estuvieron llegando automóviles de turismo y autocars de los puntos más distantes de España.

Durante la madrugada del sábado al domingo, el ruido por las calles ha sido enorme.

El día de la final una cifra elevadísima de forasteros, seguramente superior a los 15 millares invadían la población.

Conocida la baja de Zabalá en el Barcelona, los pronosticadores se inclinaron decididamente en favor del Madrid.

EN EL CAMPO DE MESTALLA

A las tres de la tarde, dos horas antes de la anunciada para el comienzo de la final, el terreno de Mestalla está abarrotado de público.

El orden de acondicionamiento ha sido absoluto. Sin embargo las precauciones adoptadas son enormes.

Mestalla ha resultado insuficiente. Pero si se hubiera dispuesto del terreno de Montjuich, sin duda alguna, también se habría llenado por completo.

EL SEVILLA RENUEVA EL TITULO DE CAMPEON AMATEUR

Se celebra el partido final de la Copa de España Amateur y el Sevilla derrota al Zaragoza por tres a dos y renueva su título de campeón de España que conquistó en la anterior temporada, frente al Ciosvin de Vigo.

Los andaluces han sido acreedores a la victoria porque han jugado mejor que sus contrarios, quienes casi todo el tiempo han tenido que actuar a la defensiva.

A los diez minutos de juego el Sevilla hizo su primer gol por su delantero centro Palencia, pero diez minutos más tarde empataron los aragoneses en un buen tiro del extremo derecho Marcos.

El tanto del empate determinó por parte de los andaluces una mayor ofensiva y el desarrollo de un juego violento que fué causa de que se lesionara el ala izquierda del ataque zaragozano y que este equipo jugara hasta el final del primer tiempo con nueve jugadores.

En el segundo tiempo el Zaragoza salió falto de Marcos y a pesar del handicap que significaba el actuar con un elemento menos, con su gran entusiasmo trajo en jaque a los sevillanos a los que llegaron a adelantarse en el marcador con un segundo tanto conseguido por Bona.

Pero el Sevilla con un buen juego va poco a poco imponiéndose a sus contrarios, a los que marcan dos nuevos goles por medio de Palencia y de Fermín, dando al Sevilla la victoria y el título de Campeón de 1936.

El señor Sánchez Orduña, arbitro modestamente.

ZARAGOZA: Insausti, Arrieta, Iruretagoyena; Bustamante, Ramos, Elizaguirre; Bastardes, Larrazabal, Bona, Escolá, Marcos.

SEVILLA: Moreno; Badía Jara; Félix, Duarte, Alfonso; Tejada, Fermín, Palencia, Salustiano, Benítez.

SALEN AL CAMPO EL MADRID Y EL BARCELONA

A las cinco menos diez con sus capitanes Ventoldrá y Zamora a la cabeza, salen de la caseta los dos equipos que son asediados por una legión de fotógrafos.

El Madrid es recibido con una gran ovación, pero ésta es más estruendosa cuando salen los jugadores azul-granas.

Mientras tanto habían subido al palco de la presidencia el capitán y los jugadores del Sevilla que recibieron del Presidente de la Federación la copa que les correspondía por el título de Campeones Amateurs de España.

Los capitanes Ventoldrá y Zamora, se abrazan en el centro del campo y el público les ovaciona. El capitán blanco escoge terreno y en medio de una emoción que materialmente se masca en el ambiente, se forman los equipos.

BARCELONA: Iborra; Arezo, Vayo; Argemi, Franco, Valmaña; Ventoldrá, Raich, Escolá, Fernández, y Munllóch.

MADRID: Zamora; Ciriaco, Quincecos; Pedro Regueiro, Bonet, Souto; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Lecue y Emillín.

Arbitra el aragonés Ostalé, ayudado en las líneas por Ferratut y Soliva y en las puertas por Juanela y Ferrando.

Occupan un palco en la tribuna el ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, los señores Tomás y Piera, Ossorio, Suñols, y otras personalidades.

EMPIEZA EL PARTIDO

A las cinco en punto el Barcelona pone la pelota en juego. La arranca inicial origina un corner cedido por Pedro Regueiro, pero lanzado sin consecuencias.

Se produce en seguida un nuevo ataque del bando azul-grana con un centro magnífico de Munllóch que había recibido la pelota de Fernández. Escolá intenta rematar, pero no alcanza la pelota.

El Barcelona se desentruere mejor que sus contrarios y llega con más frecuencia ante la portería blanca.

EL PRIMER GOL MADRILEÑO

Durante un rato no se ve nada interesante. Pero en seguida el Madrid empieza a jugar mejor y avanza. En un saque de banda Pedro Regueiro envía la pelota a Eugenio que se encuentra desmarcado. El extremo blanco no titubea; se prepara el balón y rápidamente envía un tiro a media altura que Iborra no acierta a detener. La pelota llega a la red y es el primer gol para el Madrid. Ha tenido gran culpa el defensor Vayo, que no estaba en su puesto.

Eugenio, el extremo madrileño, se muestra peligroso y Valmaña no puede con él. En uno de los encuentros entre ambos, el catalán tiene que ceder corner.

El Madrid domina ligeramente, pero el Barcelona contrataca y es ahora Souto el que tiene que enviar el balón a fuera. El saque de esquina lo realiza Ventoldrá sin consecuencias.

VUELVE A MARCAR EL MADRID

De los dos equipos que están en el campo, indudablemente el conjunto blanco está actuando de manera superior a sus contrarios, y es el ala derecha del ataque lo mejor del equipo. Por este lado viene el segundo tanto de los madrileños que se produce a los once minutos del partido.

Un avance de Regueiro y Eugenio termina con un centro del extremo que sorprende descolocados a los defensas contrarios. Lecue se encuentra solo con el balón y mete el pie cruzándole lejos del alcance de Iborra. Es el segundo tanto del Madrid.

El entusiasmo de los madrileños es extraordinario y muchos aficionados saltan al campo para abrazar a Lecue que habla enviado un tiro fuerte y colocado, que valió el gol.

Los dos tantos en contra no producen méla en el ánimo de los azul-granas que, con entusiasmo, procuran contrarrestar el mal efecto de los dos goles. Ventoldrá crea un peligro ante la puerta de Zamora y Souto tiene que ceder un nuevo corner que al ser lanzado origina por parte de la defensa madrileña, otro saque de esquina. En esta ocasión Quincecos rechaza y recoge Argemi que rápidamente se cuea y envía un fortísimo tiro que tropieza en la defensa madrileña.

En la respuesta por parte del Madrid, Vayo deja que se escape Regueiro, pero éste falla la pelota. Se lanzan tres corners más, dos contra el Barcelona y uno contra el Madrid y se hace un mal fútbol.

La técnica de la delantera azul-grana logra imponerse por el fracaso manifiesto de sus líneas de medios, en la que Franco se muestra incapaz y Valmaña nunca está en su sitio. El mejor de ellos es sin duda alguna Argemi.

Por su propio esfuerzo en combinación con Fernández y Escolá, Raich desde cerca logra enviar un peligrosísimo tiro que Zamora detiene. Anteriormente había intentado cosa similar Escolá sin conseguirlo.

EL BARCELONA CONSIGUE SU PRIMER GOL

El público se exaspera por la lentitud de que adolece la delantera y Zamora salva con facilidad las escasas ocasiones de peligro que se producen. Sin embargo, los catalanes lanzan dos nuevos saques de esquina cedidos por Souto y Pedro Regueiro. Luego es el Madrid el que saca otro corner por medio de Eugenio. Todos ellos sin consecuencias.

En un disparo de Ventoldrá Souto toca el balón con la mano. El público pide penalty pero el árbitro no lo concede y da corner.

El saque de esquina es sacado por Ventoldrá. Un jugador madrileño despeja flojo y se hace con la pelota Escolá que envía un tiro corto y raso que entra en la portería del Madrid por debajo de Zamora. Es el primer gol del Barcelona. Iban 29 minutos.

El tanto de los catalanes es recibido con gran entusiasmo por sus partidarios.

Se castiga al Barcelona con un golpe franco que lanza Pedro Regueiro y que es detenido por Iborra.

El Madrid ataca y los aficionados catalanes lanzan con frecuencia el grito característico de ¡Barsa! ¡Barsa! ¡Barsa! Ello indudablemente influye en el ánimo del Barcelona quien con gran entusiasmo se vuelca sobre la portería contraria y de manera mucho más peligrosa que hasta la fecha. Ciriaco y Quincecos salvan varias situaciones difíciles. Pero los madrileños por su parte, no están amilanados y responden al coraje de sus enemigos con gran ímpetu por lo que el encuentro entra en su fase de mayor emotividad.

En un corner cedido por Franco al ser lanzado Regueiro remata magníficamente de cabeza y el balón sale afuera por encima del palo, pero Iborra estaba de todas formas bien colocado. Luego es el catalán Raich el que remata espléndidamente con la cabeza un centro de Munllóch. La pelota salió afuera rozando el ángulo y Zamora se vió muy apurado. Con que hubiera ido el balón un poco más bajo indudablemente habría sido gol.

Ahora el Barcelona juega bien, y se encuentra además favorecido por el hecho de que a los 33 minutos. Souto lesionado tiene que abandonar el terreno de juego. Su puesto lo cubre Lecue.

También da claras muestras de encontrarse lesionado el internacional Ventoldrá. En los últimos minutos de esta parte el Madrid domina. Hay una escapada peligrosísima de Emillín que origina un nuevo saque de esquina. Quincecos y Ventoldrá rivalizan con su mita e indiscutible técnica y el estado de ánimo en el público es de tal excitación que se producen algunas discusiones y demostraciones violentas.

Valmaña falla dos veces seguidas y luego es Sañudo el que incurre en igual defecto, y el primer tiempo termina con un golpe franco contra el Barcelona.

SEGUNDO TIEMPO

Al aparecer el Madrid en la segunda parte en el campo se advierte que Souto ocupa el extremo izquierdo. Emillín pasa al interior y Lecue desciende a los medios. Hay pitos y palmas al salir los dos conjuntos.

A las seis y dos minutos se reanuda el juego. Después de la arranca inicial se produce un encontronazo entre Sañudo y Regueiro en el que el interior resulta lesionado.

Durante varios minutos no hay nada de interés, salvo una buena jugada entre Eugenio y Regueiro que el último termina con un tiro alto.

Munllóch escapa rápidamente y Ciriaco corta la jugada apuradamente. Se impone el Barcelona, que domina y su presión es tanto más notoria cuando el Madrid relegado a la defensiva retrasa a sus interiores.

Sin embargo en una escapada de Souto, burla a varios contrarios y envía un cerrado centro que Iborra detiene como puede.

Entre el portero catalán y Sañudo se originan frecuentes encuentros, por que ninguno de los dos se muestran temerosos.

Como esta segunda parte parece tener características muy distintas a lo que había sido la inicial, los aficionados de los dos bandos gritan reiteradamente para animar a los suyos. En realidad la cosa es necesaria porque los equipos denotan gran apatía.

La puerta del Madrid pasa por unos momentos angustiosos en un centro de Ventoldrá que el veterano guardameta falla. Se produce un peloteo que después de varios minutos resuelve Ciriaco utilizando incluso las manos.

Lo único que anima la pelea es el cuerpo a cuerpo frecuente entre Sañudo e Iborra.

En un encontronazo caen al suelo Sañudo y Valmaña y el catalán sin querer pisa el madrileño. Luego son Bayo y Eugenio los que mantienen una disputa en el suelo y el defensa sujeta al extremo para evitar que se escape. Entonces interviene Ostalé

que amonesta al catalán. Se castiga la jugada con falta que saca Lecue sin consecuencias.

La delantera barcelonesa ataca y Fernández y Munllóch obligan repetidas veces a intervenir a Zamora, quien en todas sus actuaciones es abucheado por el público, que se muestra cada vez más chillón.

El delantero del Madrid no existe. En contraposición con el primer tiempo, Luis Regueiro apenas si se mueve y al no responder el interior merengue el hecho repercute en el resto del equipo. En cambio Sañudo se muestra valentísimo y está en todas partes.

EL PUBLICO SE ABURRE

Ciriaco en una fuerte entrada consigue arrebatar el balón a Munllóch que se internaba peligrosísimo. La calidad del juego es sencillamente lamentable y lo único que permite admitir la categoría de los contendientes es la serenidad defensiva del Madrid.

En un corner contra el Barcelona, Emillín remata a fuera. La jugada podía haber ocasionado algo más práctico, pero ya hemos dicho que el Madrid no se muestra nada peligroso.

El juego es cada vez más pobre y por ello el público protesta dando palmas de tango.

SE ANULA AL MADRID UN GOL

El delantero centro blanco recibe una pelota en pleno ofside y el árbitro Ostalé lo señala, sin embargo el madrileño no hace caso de la señal arbitral y envía un tiro que entra en la portería contraria. Se anula el gol sin que nadie proteste.

A continuación es aplaudido Ventoldrá al hacer una filigrana con el balón. Recoge éste con la cabeza y da siete cabezazos seguidos hasta que pierde el control y la pelota.

Se lanza un golpe franco contra el Madrid al castigarse una mano de Bonet. La lanza Franco y Escolá remata fuera. Luego hay un magnífico tiro desde muy lejos de Escolá y otro poco peligroso de Emillín.

El partido está para terminar y ello hace que el Barcelona vuelva al ataque. Un centro templadísimo de Ventoldrá es desperdiciado por Escolá.

La presión azul-grana en estos momentos finales es intensísima, pero el juego de Quincecos luce en toda su esplendidez. Los catalanes disparan sin cesar y el Madrid que no está propicio a dejarse arrebatar la victoria lanza todos los balones a fuera, vengan como vengan.

El extremo internacional crea una situación peligrosa que influye de manera decisiva en el partido.

Ventoldrá burla a sus contrarios y envía un templadísimo centro que coge desmarcado a Escolá y Raich. Ambos titubean y pierden una inmejorable ocasión de marcar. Sin embargo el primero se decide a tirar. Lo hace desde muy cerca con poca violencia, pero muy colocado. Zamora por intuición—estaba tapado por una nube de polvo—se arroja al suelo y se hace con la pelota, con lo que el Madrid asegura su victoria.

Los últimos minutos son emocionantísimos. Todos los jugadores catalanes se vuelcan sobre la portería contraria. En uno de los ataques Ventoldrá cae al suelo y al propio tiempo llueven sobre el campo objetos contundentes lo que determina la intervención de los guardias de asalto.

Cuando el Madrid se dispone sacar una pelota fuera de banda, el árbitro señala el final del partido.

MADRID, 2 BARCELONA, 1

Los aficionados elevan en hombros al veterano Zamora quien con sus compañeros suben a la tribuna presidencial donde son felicitados por el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes. Suena el Himno Nacional que el público oye respetuosamente. El campo parece una sábana blanca, pues las banderas merengues ondean sin cesar, y en el público el delirio es extraordinario.

En medio de una estruendosa ovación, Zamora recibe la copa de la Federación.

OPINIONES SOBRE EL PARTIDO

Eduardo Teus, redactor deportivo de "El Sol".—Final de emoción por encima de todo y de abierto juego. El campo, desigual y duro en una tarde de intenso calor, fué el enemigo mayor de los dos equipos. Pudo con ellos. Con dos tantos rápidamente conseguidos y 10 hombres útiles, por la lesión de Souto, no era al Madrid a quien le correspondía el arrojar el partido en el difícil empeño de dominio y valor. Con defensor sereamente le bastaba para ser campeón. Y lo fué con pleno merecimiento. Por su mayor velocidad, por su mejor conjunto, por su mayor firmeza. Jugó su final de equipo profesional y no aventuró a correr el más pequeño riesgo por la espectacularidad de una jugada.

Ventoldrá.—Se encuentra en la caseta del Barcelona, borrando y sin apenas poder formular palabra. Se

le dirigen consuelos y responde con frases entrecortadas.

—No es por mí por lo que lloro, sino por estos señores—dirigiéndose a los directivos del Barcelona—, que se lo merecen todo, y más que nada por Cataluña.

Ventoldrá fué sacado del campo en automóvil.

Hernández Coronado.—Lo mejor del partido a mi juicio ha sido la actitud de Ventoldrá. Sinceramente me ha emocionado el ver al citado jugador en un gesto deportivo verdaderamente elogiable, iniciar los aplausos al Madrid, al terminar el partido con su victoria. Hoy, por hoy, creo que el Madrid, es más equipo que el Barcelona.

Ostalé, árbitro del partido.—Mientras se arbitra es difícil hacerse una impresión exacta de los partidos. Sin embargo, creo que el juego no ha tenido nada de extraordinario. El resultado ha sido justo y a Zamora le cabe una gran parte en la victoria del Madrid, por su acierto en el último tiro de Escolá.

Suñols, presidente del Barcelona.—Ha vencido el Madrid, como podía haber ganado el Barcelona. El Madrid consiguió marcar a los pocos minutos del partido y luego se ha defendido muy bien y no se ha dejado arrebatar la victoria.

Colina, secretario técnico del Valencia.—Estoy contento. El público ha sabido comportarse y demostrar que es digno de que se le honrara con un espectáculo de esta categoría.

Pedro Escartín, árbitro.—La primera parte me ha gustado mucho más que la segunda. Lo mejor el tiro de Escolá y la parada de Zamora. En el Barcelona se ha notado mucho la falta de Zabalá.

Antonio Cácer, Presidente del Colegio de Arbitros.—Ha sido un bonito partido, pero lo mejor el primer cuarto de hora. Luego ha decaído mucho el juego. Me han gustado Zamora y Quincecos por el Madrid y en el Barcelona, Ventoldrá.

Zamora.—El resultado ha sido el previsto. Ostalé ha hecho un buen arbitraje. El Madrid ha tenido la fortuna de conseguir en seguida sus dos goles y luego ha sido fácil tener a raya a los catalanes.

Sánchez Guerra, Presidente del Madrid.—El partido se ha decidido en los últimos momentos en la gran parada de Zamora, al tiro de Escolá. Ruiz Funes, ministro de Agricultura.—No quiero opinar porque no conozco el fútbol y yo únicamente hablo de lo que entiendo.

Jacinto Quincecos.—Un partido flojo. El triunfo nos ha sido dado en justicia. El terreno duro ha facilitado nuestra labor defensiva.

CICLISMO

MARIANO CAÑARDO REALIZA UN EXTRAORDINARIO ESFUERZO FINAL Y RESULTA GANADOR DE LA VUELTA A CATALUÑA

BARCELONA.—70.000 espectadores se congregaron a todo lo largo de los recorridos del antiguo recinto de la Exposición, en el Parque de Montjuich, para presenciar la llegada de los corredores que a través de 9 etapas han realizado la vuelta ciclista a Cataluña.

La muchedumbre fué testigo de una verdadera batalla deportiva, en la que el héroe, para alegría completa de la afición barcelonesa, fué Mariano Cañardo.

Estaban todos convencidos de que había de ser en los últimos kilómetros más concretamente en los 30 que comprenden las siete vueltas dadas al Parque de Montjuich, en las que había de decidirse la carrera.

Al filo del mediodía entran los corredores en el Parque de Montjuich. Y en las primeras vueltas de las 7 que dieron los corredores dentro del antiguo recinto de la Exposición, Cañardo inicia el esfuerzo que luego aumentó de manera increíble y que había de ser la causa justa de su magnífica victoria. El corredor navarro-catalán se encuentra hoy mejor que nunca y la furia que le hizo famoso tuvo ayer, quizá, la mejor demostración de su vida de ciclista.

El público conocedor de la escasa diferencia que separaba a Cañardo de Bonduel siguió en todo momento con vivísima emoción la marcha de los dos ases.

El esfuerzo de Cañardo pasará a los anales del ciclismo, pues habiendo ocupado el quinto puesto de la clasificación en las últimas etapas, logró saltar al segundo y colocarse en el puesto de honor. La reseña de las vueltas dadas al circuito de Montjuich hay que resaltarlas por el ardor y la noble competencia que es el deporte, y dentro de él, el ciclismo. Las cuevas de Montjuich fueron ganadas por Cañardo a una velocidad extraordinaria y de tal forma que diríase que el corredor empujaba a su máquina con el corazón, tal era su deseo de vencer, y tal es de justa su victoria. La primera vuelta es el entusiasta madrileño Jiménez quien pasa primero ante la meta seguido de Izquierdo. Guai, Cañardo, Bonduel y Jimeno. Por la Font del Gat los corredores

vuelan y es Cañardo quien obliga a marchar así.

Marcha adelante en la segunda vuelta Soler y en la tercera consigue ya Cañardo eliminar del pelotón de cabeza a varios corredores. Al navarro le siguen Ezquerria e Izquierdo.

La cuarta vuelta es ya para Cañardo, que ha conseguido sacar en ella 36 segundos a Bonduel. En la quinta van juntos Cañardo, Pagés y Sancho, el primero desde luego en cabeza. El belga Bonduel marcha con un retraso de 1 m. 4 s.

La penúltima vuelta la realiza Mariano Cañardo entre los aplausos constantes del público que ve ya como vencedor a su favorito dada la diferencia que lleva a Bonduel de 1 m. 45 s., pero por fin llega la séptima y última vuelta y el corredor extranjero hace un esfuerzo realmente formidable, pero ya es tarde, pues el navarro, cuando ve que le faltan apenas cien metros para llegar a la cinta hace un demeraje extraordinario y pisa la meta, mientras que Bonduel no está aun a la vista. El público no puede contenerse y está a punto de romper las vallas, pues Cañardo es ya por sexta vez vencedor de la vuelta a Cataluña.

La organización de la carrera ha sido desde luego un nuevo gran éxito para la Unión Sportiva de Sans.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.º Ezquerria, 3 horas, 57 minutos, 23 segundos. 2.º Dextrieux; 3.º Van de Vack; 4.º Cañardo; 5.º Izquierdo; 6.º Pagés; 7.º Botan; 8.º Sancho, todos en igual tiempo que el primero. 9.º Chafer, 3-57-37. 10. Esteve, 3-59-27. 11. E. Vila, 3-59-47. Y después los 44 corredores clasificados.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.º Mariano Cañardo, 48 horas, 20 minutos, 21 segundos. 2.º Bonduel, 48-22-43. 3.º Jimeno, 48-28-1. 4.º Crafer, 48-31-33. 5.º Ezquerria, 48-38-0. 6.º Dextrieux, 48-46-35. 7.º Izquierdo, 48-51-16. 8.º Escuriel, 48-56-29. Botán, 48-57-54; Pagés, 49-7-53; Oimós, 49-8-47; Canals, 49-39-28; A. García, 49-50-54; Pissas, 49-53-18; Casamala, 49-58-32; Tormo, 50-1-59; Van de Vack, 50-2-30; Soler, 50-3-38; E. Vila, 50-17-13; Marco, 50-21-36; Barré, 50-27-44; Agustín Sancho, 50-35-32; Mateu, 50-38-41; Heredia, 50-37-2; Jiménez, 50-37-36; y etc.

AUTOMOVILISMO

NUVOLARI CONSIGUE EL GRAN PREMIO DE HUNGRIA

BUDAPEST.—Se ha disputado el Gran Premio de Hungría. A las diez y media de la mañana se dió la salida a los corredores, que habían de dar cincuenta vueltas a un circuito de 5 kilómetros.

La carrera constituyó una lucha estrecha entre los "Alpha-Romeo" y los nuevos "Auto-Unión".

Rosemeyer, piloto de la marca alemana, consiguió ir en cabeza hasta la vuelta 33. Entonces le adelantó Nuvolari, que ya no le dejó pasar. Rosemeyer se clasificó a 14 segundos del vencedor.

Resultado: 1.º Nuvolari, 2 horas 14 minutos 3 segundos; a 112 de promedio; 2.º Rosemeyer, 2 horas 14 minutos 17 segundos; 3.º Varci, a dos vueltas; 4.º Tavini; 5.º Von Stuck; 6.º Hermann.

EL CONDE TROZZI, BATIDO EN EL GRAN PREMIO DE PICARDIA

PERONE.—Se disputó el Gran Premio de Picardía, reservado a coches de sport. El favorito, conde Trozzi, fué netamente batido. El resultado de la carrera fué: 1.º Príncipe Vira, los 146 kilómetros en 1 hora 3 minutos 43 segundos, a 135'400 de promedio; 2.º Fairclend; 3.º Lord Howler.

BOXEO

DESPUES DEL TRIUNFO DE SCHMELLING

NUEVA YORK.—Continúan los incidentes en el barrio negro de Harlem, hasta el punto de que el alcalde ha declarado peligroso dicho barrio por un mes, al mismo tiempo que lo ha sitiado materialmente por la policía.

Los incidentes entre los negros se suceden, debido a que casi todos ellos habían llegado a vender sus seres para apostar, y ahora se encuentran en la ruina.

Micke Jacobs ha dicho que el combate ha sido un fracaso económico, pues no ha obtenido ni la mitad de lo que pensaba sacar. De todos modos dice que piensa rearsicarse con la organización del Schmelling-Bradlock que se celebrará en septiembre. Agregó que ha asegurado al alemán una bolsa de un millón cincuenta mil pesetas.

Joe Luis por su parte ha dicho que la derrota no le descorazona y que piensa seguir luchando, seguro de obtener nuevas victorias.

Cartas a LA RIOJA

Sr. Director de LA RIOJA.
Logroño.

Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de participar en la "Gaceta de Madrid" de fecha 11 del actual, se publica el decreto presidencial de fecha 9 del mismo mes que, copiado, dice así:

"A propuesta del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar:

Artículo 1.º Que se apruebe el proyecto redactado por la Oficina Técnica para construir, por cuenta del Estado, en Logroño, un edificio de nueva planta, con destino a tres escuelas unitarias, niños, niñas y párvulos, en la barriada de Casas Baratas, por su presupuesto de 82.930'42 pesetas, incluidos los honorarios por formación de proyecto y dirección de las obras ascendentes cada uno de ellos a 2.056'12 pesetas.

Artículo 2.º El mencionado edificio se construirá por el sistema de contrata y por la cantidad de pesetas 73.813'18, a que se eleva el presupuesto de esta índole, una vez deducido de su total importe el de ambas clases de honorarios.

Artículo 3.º La cantidad de pesetas 62.711'85 que ha de abonar el Estado (incluidas 2.056'12 pesetas que, sin baja alguna, ha de abonar por los honorarios de dirección de las obras), se satisfarán con imputación al capítulo 4.º, artículo 1.º, grupo 2.º, concepto único, del vigente presupuesto de este Ministerio, fijándose 250 pesetas más 2.056'12 pesetas que directamente ha de soportar el mismo como honorarios correspondientes a la formación del proyecto) para el actual segundo trimestre, 40.000 pesetas para el segundo y último semestres del año en curso, y 20.405'73 pesetas para el 1937.

Tan importante mejora para esta ciudad ha sido concedida mediante las gestiones realizadas por nuestro diputado don Amós Salvador, el que nos remite con fecha de hoy un oficio conteniendo copia del decreto antes transcrito, firmado por el director general de Primera Enseñanza y dirigido al señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

También le participo que, en virtud de las gestiones de don Amós Salvador, por el mismo Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, se ha hecho un libramiento de material escolar para las escuelas de San Vicente de la Sonsierra, consistente en 15 mesas de cuatro plazas y 60 sillas. Dicho envío está facturado para su destino y con esta fecha nos envía don Amós el resguardo talón del ferrocarril en el que figura como consignatario el alcalde de dicho pueblo de San Vicente de la Sonsierra.

Y por último, y también en el correo de hoy, recibimos de don Amós Salvador, cartas del ministro de Comunicaciones, del delegado oficial del Gobierno en la Telefónica Nacional, y del director general de dicha Compañía, por la que se nos comunica que se ha logrado el que se dote de servicio telefónico al pueblo de Viguera (Logroño), y se han dado órdenes por la Compañía al distrito correspondiente, para que se proceda inmediatamente a la preparación de los trabajos necesarios para la referida instalación.

Al comunicarle a usted estas mejoras, de tanto interés para la provincia o por lo menos para las poblaciones afectadas, le suplico lo haga público en el periódico de su digna dirección, favor por el que le quedamos agradecidos.

Por el Consejo Provincial de Izquierda Republicana, le saluda

JULIAN RUPÉREZ, secretario
Logroño, 22 de junio."

ECOS DE HARO

AYUNTAMIENTO.— La noche del sábado celebró sesión supletoria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor alcalde accidental D. Felipe Aragón, asistiendo los concejales señores López Elorza, Ogueta, Gato, Martínez Lacuesta, Alonso y Martínez Campo.

Aprobada el acta de la anterior, se concedió al vecino Alejandro García el socorro de viaje a Logroño que solicita facultóse a la Alcaldía para que, comprobada la pobreza y necesidad del vecino Agustín Bastida, pueda concederse el socorro que solicita para trasladarse a un hospital de Madrid.

Vista una instancia de don Perfecto Muro solicitando causar baja en el padrón de habitantes de esta ciudad por trasladarse a Vitoria, se accede a lo solicitado y que se comunique al Ayuntamiento de la capital alavesa.

También se da cuenta a una instancia de doña Ildelfonsa Palmeiro, solicitando le sean rebajados los derechos que la administración de arbitrios le exige por prestación del servicio de incendios en razón a las consideraciones que expresa. Después que la Alcaldía explica el alcance de lo solicitado, el señor Alonso propone que la liquidación se gire rápidamente para que los interesados puedan conocerla al liquidar los siniestros con las compañías aseguradoras. El señor Martínez Lacuesta dice que en la instancia no se acredita que la interesada haya reclamado el pago de la compañía aseguradora y después de hacer uso de la palabra varios señores concejales, se acuerda por unanimidad desestimar la instancia por ser obligatoria la aplicación de la ordenanza, y que se oficie al maestro aparejador para que en todos los casos de siniestro advierta a los interesados la obligatoriedad del pago por la utilización del servicio de incendios y que se practique con toda rapidez la liquidación.

Dada cuenta de una instancia de don Robustiano Díaz Varona, solicitando se obligue por el Ayuntamiento a la Elctra "San José" a que corte unos hilos y la corriente eléctrica dentro de una finca de su propiedad, se acuerda desestimar la instancia por no ser el asunto de la competencia municipal.

Vista una instancia que suscribe D. Diego Martínez Madrazo y otros, solicitando se arregle y alumbrase la calle que desde el Panteón de los Liberales finaliza en la última construcción del camino de Almédora, se acuerda después de apoyar la instancia el señor López Elorza, tomarla en consideración y en su consecuencia ordenar al maestro aparejador que proponga la forma más factible de arreglo, interesando de los solicitantes la prestación de carros para el transporte de materiales y oficiar a la Empresa del alumbrado público para que dote a la calle del alumbrado necesario.

A Informe del maestro aparejador pasa la instancia de don Vicente Fernández Fernández, denunciando que la casa número 11 de la calle primero de Mayo tiene sus paredes húmedas a causa de fugas de agua de la casa colindante.

Se autorizan las siguientes licencias de obras: A don Juan Sagredo, para arreglar dos miradores de la casa número 25 de la calle Conde de Haro y a don Mario Díaz Valgañón para abrir una puerta en la casa número 19 de la calle del Mediodía.

Por no haberse podido despachar hasta la fecha queda pendiente para otra ocasión el anunciado informe de la Comisión de Policía.

Fuera del orden se da cuenta de una comunicación de la Comunidad de Labradores, referente al derribo del bloque de piedra que amenaza desprenderse al camino de "Carabrisas". Después de hacer uso de la palabra varios señores presentes, se acuerda a propuesta del señor Martínez Lacuesta, comunicar a la Comunidad el cálculo del coste de dicha obra formado por el maestro aparejador, interesándole que tan pronto consignen dicha cantidad se anunciará la oportuna subasta.

Queda enterada la Corporación de una comunicación de la Cámara Oficial Agrícola de Logroño, participando que dicha entidad abonará al Ayuntamiento la cantidad de cincuenta céntimos, por cada picaraza muerta que se presente.

Con referencia a las próximas fiestas de San Felices y San Pedro, se acuerda facilitar al regidor síndico al igual que en años anteriores, para que pueda organizar las fiestas de costumbre.

Seguidamente se dió lectura a un

proyecto de convenio entre la Alcaldía y don Olegario Fernández Baños, sobre cesión de terrenos para alineación de la Avenida del doctor Asuero a cambio de que el Ayuntamiento construya la pared en la alineación oficial. A propuesta de los señores Martínez Lacuesta y Ogueta, se acuerda por unanimidad conocer el valor del terreno que se cede a la vía pública, el de la tapia actual y el de la obra que habría de ejecutar el Ayuntamiento, sobre cuyos extremos asesorará el maestro aparejador.

El señor Ogueta llama la atención del Ayuntamiento de que al aprobarse un oficio del arquitecto denunciando las fachadas de la casa número 14 de la Plaza de la República y número 5 de la del 14 de Abril, se omitió hacer constar que estaban sujetas a alienación oficial por cuanto afecta a la calle del 14 de Abril, optando que no debe obligarse ni permitirse revocar dicha fachada como medio de apremiar a los propietarios a salirse a la alineación oficial, proponiendo quede sin efecto aquel acuerdo. El señor Martínez Lacuesta dice que debe distinguirse si esas obras son de consolidación o no de las fincas, para obrar en consecuencia y propone que el arquitecto informe previamente sobre este extremo. El señor Ogueta, aunque cree que toda obra consolidada, se adhiera a la proposición anterior y así se acuerda por unanimidad respecto de las obras que afectan a la calle del 14 de Abril, quedando subsistente la de la fachada de la Plaza de la República.

Y se levantó la sesión.

22 de junio.

DEL DOMINGO.— Aunque el cielo se mostró nuboso durante casi todo el día, la temperatura sin embargo fué excelente y en ocasiones calentó el sol más de la cuenta. Ya anochece, hicieron su aparición densos nubarrones y a las nueve descendió una ligera llovizna de corta duración.

Los conciertos matutino y de tarde, celebrados en los jardines de la Vega, se vieron muy concurridos. En el Frontón Carrasco, se dió la acostumbrada sesión continua de cine sonoro, con la asistencia de mucho público, gustando la película "Aventura en el sud-exprés", que fué la proyectada.

FUTBOL.— El pleno de la acción local se dió ayer cita en el campo de deportes "El Mazo", para presenciar los interesantes partidos de fútbol, organizados por la directiva de "Haro Deportivo".

En primer término, jugaron el "Juventus F. C." (de Logroño) y el equipo Junior del "Haro Deportivo", bajo la dirección del aficionado local Jesús Santiago, que hizo un buen arbitraje. Los logroñeses de constitución física muy superior a la de los "peques" locales, y de mayor experiencia, se hicieron dueños de la situa-

ción desde los primeros instantes, y eso que los "juniors" pusieron un gran entusiasmo y una enorme codicia, realizando muy bonitas jugadas. Terminó el partido con la victoria del "Juventus" por seis goles a uno.

A continuación, se jugó el encuentro entre una "Selección Logroñesa" y el primer equipo del "Haro Deportivo".

Hacia ya muchos meses que el equipo local no jugaba y era natural que su reaparición fuera esperada con verdadera expectación por los aficionados. Al saltar los blanquinegros al campo, observamos la falta de varios titulares, y al inquirir las causas de su no alineación, se nos dijo que lo había motivado el encontrarse desentrenados.

Desde los primeros instantes, los locales jugaron con extraordinaria codicia y un entusiasmo inigualable, imponiéndose netamente sobre sus contrarios. Fruto de este dominio fué lograr dos tantos casi simultáneos. A partir de entonces el juego mejoró de clase en ambos "teams", prodigándose jugadas magníficas. Apenas comenzado el segundo tiempo, los logroñeses lograron un goal, terminando el partido con el resultado de 2 a 1 a favor de los locales.

DEFUNCION.— Ayer, a la avanzada edad de 90 años, dejó de existir la bondadosa señora doña Nicasia Ruiz Labarga, madre de nuestro estimado amigo don Mairicio Villanueva, dueño del bar "La Armonía". A las seis y media de la tarde de hoy, ha sido conducido su cadáver al cementerio con un lucido acompañamiento.

Descanse en paz la finada y reciba la doliente familia nuestro sentido pésame.

BAILE DE SAN JUAN.— Ya adelantamos en nuestra crónica de ayer, que la empresa Amigos de Haro, en su deseo de contribuir a la alegría que en el elemento juvenil produce la típica y tradicional de San Juan, ha organizado para la noche de mañana, martes, un soberbio baile verbena, en el Frontón Cinema Carrasco, que dará comienzo a las ocho de la noche, dándose por terminado a las doce aproximadamente, corriendo la amenzación a cargo de la brillante orquestina "Ideal-Jazz", reforzada con valiosos elementos.

De diez y media a once, se sortearán entre los asistentes los premios siguientes:

- Primero, dos entradas de sombra para lanovillada de San Pedro.
 - Segundo, un abono de butaca de patio para las funciones teatrales de la feria de septiembre.
 - Tercero, otro abono de butaca de principal para la misma temporada.
 - Cuarto, otro de entrada general para ídem.
 - Quinto, un abono de palco para el resto de la temporada del Frontón.
 - Sexto, otro abono de cancha, para ídem.
- Los socios de Amigos de Haro ten-

drán libre acceso al baile, siendo preciso para penetrar en el local únicamente la presentación del último recibo, pudiéndose proveer éstos en la taquilla del correspondiente número para la rifa.

Con tales alicientes y los precios populares fijados, el éxito económico y artístico está asegurado.

ATROPELLO.— Esta tarde, a las seis aproximadamente, al tratar de atravesar la carretera en la calle de Prim el niño de ocho años, Inocencio Candamio, hijo del guarda rural don Clemente, fué atropellado por el camión de la matrícula S. S.—9.418, que conducía el vecino de Eibar Julián Ezplaitar, produciendo al muchacho varias contusiones de carácter leve en la pierna derecha y cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro por el médico señor Santos Saraiegol y practicante señor Hueda, pasando después el herido a su domicilio.

NOTAS VARIAS.— Con el fin de traer de importantes asuntos relacionados con los obreros en paro forzoso, se celebró ayer una importante asamblea en el Ayuntamiento presidida por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia don Adelardo Novo Brocas y asistiendo las autoridades locales, comisión de fuerzas vivas, y representaciones de los obreros parados y de todas las secciones obreras de la localidad.

Falta material de tiempo nos impide tratar hoy este asunto con el detalle necesario, por lo que lo haremos en otra ocasión.

—Mañana trataremos de poner al corriente a nuestros lectores de los festejos preparados para el día de San Pedro, así como de la novillada que se celebrará dicho día.

SE TRASPASA

el Bar París, de Haro, en inmejorables condiciones. Informarán en el mismo establecimiento.

Toros y novillos

Madrid, 22.—Varias horas

EN MADRID

Con tiempo lluvioso y media entrada se lidiaron dos toros de Sotomayor, por Simao Da Veiga y seis de Leonardo Escudero, por Pepe Bienvenida, Corochano y Fernando Domínguez.

El rejoneador portugués tuvo una actuación regular.

Pepe Bienvenida, mal en el primero y muy bien con capa y muleta, en el segundo. Con el estoque pesado. A pesar de ello fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Corochano, bien en su primero y superior en el otro, con el que realizó una gran faena, con pases de todas marcas para una estocada en su sitio y un descabello. (Ovación, oreja y vuelta).

Fernando Domínguez, deslucido en el primero y aún más en el último.

EN VISTA ALEGRE

Novillos de Graellano Pérez Tabernero, buenos.

Florentino Ballesteros muy bien en su primero y valiente en el segundo.

Paco Godín muy bien con la capa, superior con la muleta y acertado con el estoque.

Paquito Alemany que debutaba, regular.

EN TETUAN

Novillos de Esteban Hernández, buenos.

Joselito de la Cal, bien en los dos. Morateño bien en el primero y mejor en el quinto.

Pedro Barrera superior en el tercero, del que cortó la oreja, y bien en el sexto.

EN BARCELONA

Toros de Tabernero para La Rosa, Chicuelo y Maravilla.

Primero. La Rosa toreó bien a la verónica, muletea con pases de pecho y ayudados y mata de media. (Palmas).

Segundo. Chicuelo da lances estafurios y media verónica que se ovacionan, toreó con pases de todas las marcas. La faena es de gran brillantez. Termina con un pinchazo y media y un descabello. (Ovación).

Tercero. Maravilla, al parecer regentado de su última cogida, no aguantó lo suficiente al torear de capa. Con la muleta está mal y no se luce nada. Mata de un metisaca.

Cuarto. La Rosa es ligeramente aplaudido al torear de capa. En cambio con la muleta está deficientísimo. Termina con el toro con media y una entera que bastan. Ha brindado el toro a Chicuelo.

Quinto. Chicuelo no hace nada con la capa. Brinda a Cañardo, ciclista ganador de la vuelta a Cataluña, y logra hacer embestir al toro, a fuerza de arrimarse. Termina su faena con dos estocadas en lo alto y un descabello. (Palmas).

Sexto. Maravilla toreó con arte, da una serie de verónicas y al querer rematar con media, cae al suelo. En brazos de las asistentes pasa a la enfermería. Chicuelo es aplaudido en unos lances. Se suspende la lidia unos momentos, pues La Rosa y Chicuelo pasan a la enfermería para ver qué le pasa a su compañero. Se anuncia que Maravilla saldrá. Efectivamente vuelve a la plaza, coge la muleta pero es arrollado otra vez y retirado nuevamente a la enfermería. La Rosa en medio de gran escándalo pasaporta al toro de una estocada. El público espera que se efectúe la exhibición del toro Civilón, pero se anuncia por medio de una pizarra, que el ganadero, señor Alvarez se ve

imposibilitado de acudir y que el público puede asomarse a los corrales a ver el bicho. Son las ocho y cuarto cuando la plaza es desalojada y ya en los tendidos se habían encontrado varias hogueras.

EN VALENCIA

Poca gente. Novillos de doña María Montalvo, para Madrileño, Eliseo Capilla y Niño de Valencia.

El primero estuvo bien con el capote en sus dos toros. Con la muleta regular. Fué rápido matando. (Ovacionado).

Mató otro novillo por el percance sufrido por el Niño de Valencia.

Le toreó regularmente y terminó con él, de dos pinchazos, media superior y un descabello.

Capilla voluntarioso en sus dos novillos.

Niño de Valencia toreó bien por verónicas a su primero. Con la muleta ignorante. Mató de media buena. (Ovacionado).

En su segundo, al intentar poner un par de banderillas, recibió una cornada en el cuello de pronóstico grave.

EN GRANADA

Sánchez Mejías y Belmonte con ganado de Figueroa.

Los dos toros eran magníficamente, siendo orejados y sacados en hombros.

EN HUELVA

Ganado de Santamaría para Paco Cester, Niño de Huelva y Pascual Márquez.

Cester fué aplaudido en sus dos toros, a los que toreó y mató superiormente. Cortó las orejas del primero.

Niño de Huelva y Márquez, abroncados.

EN VINAROZ

Ganado de Indalecio García, para Rafalillo, Pericas y Gitanillo de Triana.

Rafalillo, bien en su primero, y mal en el segundo.

Pericas fué ovacionado en un toro. En su segundo le tocaron los tres avisos, pero antes de que salieran los mansos el toro se echó. Gitanillo de Triana, cumplió.

EN TERUEL

Novillos de Santos, buenos. Lázaro Obón, orejado. Chatet regular y bien. Ricardito Urzay, superior.

FIESTAS SUSPENDIDAS

En Vigo, a causa de la lluvia se aplazó la novillada en que debía actuar el novillero Barrera II y su hermano Pepe, notable becerrista.

La corrida anunciada para ayer, en Orán en la que debían alternar Armillita, Ortega y Amorós, no pudo celebrarse debido al pleito taurino que existe en España. Anteayer llegó Armillita con su cuadrilla, pero como éste viene con los subalternos que torear en Murcia y el Sindicato los considera esquirotos, Ortega y Amorós con sus cuadrillas se abstuvieron de venir. Armillita, una vez suspendida la corrida, regresó a España.

Suicidio en Viana

VIANA, 22.

En la mañana del domingo apareció ahogado en su domicilio el vecino de esta ciudad don Federico Armañanzas, de 63 años, labrador acomodado.

Practicadas las oportunas averiguaciones se pudo comprobar que se trataba de un suicidio y que ya en otra ocasión, en vida de su esposa, que hace cuatro días falleció, había intentado poner fin a su vida, por lo que se supone que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Hoy le fué hecha la autopsia y conducido su cadáver a su última morada, viéndose muy concurrido el sepelio, aún cuando se verificó en hora en que el vecindario había de encontrarse en el campo, poniendo de manifiesto en el mismo el aprecio que gozaba el finado.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS — LOGROÑO

Sucursal en Calahorra

Agencia en Ortigosa de Cameros

BOLSA DE MADRID DEL DIA 23

Interior 4 0/0	73'00
Exterior 4 0/0	89'00
Amortizable 4 0/0 con imp.	80'75
Id. 4 0/0 1935 sin imp.	88'00
Id. 5 0/0 1927 sin imp.	100'25
Id. 5 0/0 1927 con imp.	89'00
Id. 3 0/0 1928 sin imp.	75'50
Deuda Ferroviaria 5 0/0	97'50
Id. id. 4'50 0/0	90'00
Acciones Banco de España	482'00
Id. Hidroeléctrica Española	153'00
Id. Cia. Telefónica, preferente	114'50
Id. id. id. ordinarias	130'00
Id. Monopolio Petroléos	142'50
Id. Ferrocarril Norte	00'00
Id. id. M. Z. A.	55'00
Id. Explosivos	420'00
Libras	36'80
Francos franceses	48'40
Dólares	7'33
Liras	59'20
Marcos	2'95
Francos suizos	228'87

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales. Cupones, Ordenes de Bolsa. Depósito de valores en custodia. Cartas de crédito. Giros, Negociaciones. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Caja de Ahorros.



En la caja de velocidades y en el puente trasero se producen temperaturas insospechadas. Si no lleva ya Mobiloil "C" haga vaciar y limpiar su transmisión y diferencial y rellenarlos con este famoso producto de la Vacuum Oil Company.

Tendrá entonces la satisfacción de conducir con engranajes silenciosos, absolutamente protegidos contra el desgaste.

El Mobiloil "C" se vende sólo en latas litografiadas precintadas y de los Bidones Irrellenables a Ptas. 1.75 la dosis de 1/4 de litro.

RECHACE TODA OTRA OFERTA.

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

En el BALNEARIO de ZUAZO (ALAVA)

uno de los principales de España, es donde mejor puede Ud. hacer SU CURA COMPLETA DE AGUAS, contra todos los padecimientos del aparato respiratorio, BRONQUITIS, LARINGITIS, ASMA, y toda predisposición catarral

SITIO TRANQUILIZANTE. - CLIMA BENIGNO DE MONTAÑA
Pensión completa, desde 10'50 ptas. diarias. Agua corriente. Baños
TEMPORADA OFICIAL: 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE,
PRORROGABLE AL 30.
Pedir detalles al Administrador

ESCURSIONISTAS

Se dispone de Omnibus de 15, 20, 24, 30 y 35 plazas. Precios especiales y abonos de verano. Informes, Café Tivoli Bar (antiguo Puerto Rico), y Garage Federal, Salmerón, 14. (dm)

SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO"



el mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos o pieles contra los estragos de la Polilla, luz y polvo. Exija, siempre el Saco Guardarropa "Siemprefino", único de papel impregnado (patentado). Cada Saco "Siemprefino" va provisto de un sello numerado de legitimidad, que lo distingue de OTROS SACOS INEFICACES POR SER DE PAPEL CORRIENTE. Ptas. 1,50 cada uno. Tamaño 160x70 cms. Peso 110 gramos.

De venta: Julián González de Garay, M. Vallejo, 13. Venta al por mayor: C. E. P. A., San Baudilio (Barcelona)

Regimiento de Infantería Bailén número 24

El próximo día 27, a las 11 horas, se verificará en pública subasta la venta de un caballo de desecho en la que podrán tomar parte cuantos lo deseen, por pujas a la llana. El acto tendrá lugar en el patio del cuartel de dicho Regimiento, a la hora indicada, siendo el importe de este anuncio de cuenta de los compradores. Logroño, 19 de junio de 1936. El Comandante Mayor

LOCAL AMPLIO

Se alquila en Zurbano, 28, con sol al Mediodía y gran sótano, propio para Garage o negocio.

FIN DE LAS HERNIAS

Herniados:

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes no como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en vida y salud, como eran antes de estar herniados. Si queréis acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que estará en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo VIERNES, día 26 del corriente. NOTAS: En VITORIA el día 27, en el HOTEL FRANCIA, y en BILBAO el día 28, en el HOTEL MAROSÓ (Correo, 23). Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes no como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en vida y salud, como eran antes de estar herniados. Si queréis acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que estará en LOGROÑO, y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo VIERNES, día 26 del corriente. NOTAS: En VITORIA el día 27, en el HOTEL FRANCIA, y en BILBAO el día 28, en el HOTEL MAROSÓ (Correo, 23). Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

Instituto Médico Ortopédico Riojano

Muro del Carmen, 3, 1.º Teléfono 2162. Logroño

Consultas de 9 a 1 y de 4 a 7.

Consultas gratuitas

HERNIADOS

Tratamiento y curación de toda clase de hernias, tanto de niños como adultos, con bragueros contruidos a la medida, garantizados hasta la completa curación del herniado, siendo de cuenta del Instituto los gastos de las modificaciones que el bragero necesite a medida que se va cerrando la hernia.

Aparatos para las desviaciones o lesiones de la columna vertebral: raquitismo, mal de Pott (tuberculosis), fracturas, etc.

Aparatos para pies planos; para niños raquíticos (piernas torcidas).

Fajas para obesidad, embarazo y estómago caídos.

Aparatos para reumáticos, parálisis, fractura de huesos (brazos, piernas, maxilares, etc.).

Aparatos para reducción y curación de toda clase de dislocaciones, suspensiones, etc.

Esta Casa cuenta además con las firmas de eminentes cirujanos especialistas residentes en Logroño, informando gratuitamente del costo aproximado de toda clase de operaciones quirúrgicas, así como de personal especializado para poner toda clase de inyecciones. Especialistas en dolores nerviosos (neuralgias), asma, reumatismo, boca y dientes (puentes y dentaduras, empastes), venéreas, etc. Informes y consultas gratuitas.

Diputación Provincial

CONCURSO DE PRECIOS

La Excm. Comisión Gestora de ml Presidencia, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó abrir concurso de precios para el suministro de varios artículos con destino a la Casa de Beneficencia y Hospital Provincial, durante el mes de julio próximo, según el siguiente detalle:

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Bacalao Islandia, 2.º	250 kgs.
Caparrón	450 "
Garbanzo n.º 1, 54-56	450 "
Arroz	100 "
Fideos	100 "
Patatas (para entregar en dos veces)	4.000 "
Bal común	2.000 "
Azúcar B. R.	480 "
Café torrefacto	60 "
Galletas (Monserratina, surtido popular)	8 cjs.
Jabón 1.º Zaragoza	1.500 kgs.
Escobas	6 dns.
Chocolate	20 kgs.
Harina de todo pan	10.000 "

HOSPITAL PROVINCIAL

Garbanzos del n.º 1	200 kgs.
Arroz	100 "
Lentejas	100 "
Sal gorda	100 "
Pimiento molido dulce	25 "
Fideo	30 "
Bacalao Islandia 1.º	50 "
Azúcar molida	300 "
Chocolate	300 "
Acete	630 "
Patata nueva	2.000 "
Huevos de granja del día	300 dns.
Huevos frescos	750 "

Las ofertas habrán de presentarse en sobre cerrado en la Secretaría de esta Corporación, antes de las 12 horas del día 27 del actual.

Dicho suministro está sujeto al descuento del 1'20 % por impuesto de pagos al Estado y al de la Contribución Industrial.

Logroño, 18 de junio de 1936.

El Presidente URBANO ANGUIANO

VENTA DE FINCAS

Se venden en buenas condiciones y baratas, varias fincas sitas en la jurisdicción de CASALARREINA, entre las cuales están:

Una vña en Santa Cruz, de cuarenta y seis obreros. Otra vña en los Pradillos, de seis obreros. Tierra blanca en la Ballesta, que antes fué vña, de diez y ocho obreros. Otra tierra en la misma, de una fanega de cabida; y una huerta en Senda de Oja, de trece áreas veintidós centiáreas.

Igualmente se venden las siguientes, sitas en jurisdicción de TIRGO:

Finca en Prado Fuente, de veintidós áreas. Otra en Cerradillas, de una fanega de cabida. Otra en Camino del Soto. Una vña en las Viñuelas, de catorce obreros. Otra en Tomillas, de diez y ocho obreros. Otra en la Sopera, de veinte obreros. Finca en el Caño, de cuarenta y cuatro áreas. Otra en Valzaya, de cuarenta áreas. Una heredad regadía, en Zamaca, de dos celemines. Otra vña en Santa María, de diez y ocho obreros. Otra en Arteaga, de cuatro obreros. Otra en Santotis, de veinte áreas, y varias más, vendiéndose también algunas en jurisdicción de Zarratón.

Para informes, Antonio Estefanía, Procurador, en HARO.

SE VENDEN: Un coche Opeel, 5 caballos; una MOTO, y un CAMION de cinco toneladas. Razón, Casto Barrio.

PESCADERIA, se traspasa, muy barata. Razón en LA RIOJA.

NOVILLA recién parida, con su ternero; una CASA de nueva construcción, con dos fanegas de huerta y olivar; una FINCA de tres fanegas de tierra blanca, con regadío y una parte de bodega. Se venden. Tratar con Pedro Sabanza, en Villamediana.

PELEJOS PARA VINO, se vende un ciento, por haber dejado estas faenas. Tratar con Agapito Pérez (Pito), en Asejo.

CASA, sólida construcción; se vende la núm. 42 de Murieta. Facilidades de pago. Razón, República, 4, 1.º

OFICIAL PELUQUERO. Se necesita uno que sea competente. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, don Daniel Gutiérrez, Practicante, en Asagra (Navarra).



6 OPINIONES Y UNA SOLA VERDAD



MAESTRO ARBÓS
"Por su excelente calidad en el sonido receptor, Philips tiene en mi un admirador."

NIÑO DE MARCHENA
"El receptor Philips da la sensación de la realidad misma."

CELIA GÁMEZ
"Oyendo un receptor Philips se recomienda por sí mismo."

SELICA PÉREZ CARPIO
"El Philips da, justa y a veces mejorada, la sensación de la realidad misma."

MIGUEL FLETA
"Nada tan agradable al oído como una audición por el receptor Philips."

SAGI-BARBA
"El receptor Philips consigue satisfacer plenamente a mi oído."



Escuche usted los famosos Philips *todas las ondas*, "Receptodo" y "Nautilus", que reciben con extraordinaria musicalidad todas las emisoras del mundo.



PHILIPS

REPRESENTANTES OFICIALES PHILIPS

FERRETERIA "LA INGLESA"
LEOPOLDO MUR
ROBUSTIANO TUTOR
VALENTIN ESCUDERO
JUSTO DIEZ
JULIO ORIVE

República, 90
Fermín Galán, 20
14 de abril, 26

Logroño
Arnedo
Calahorra
Cervera del Río Alhama
Cuzcurruta de Río Tirón
Haro

y en todas las poblaciones importantes de España

LIQUIDO

a un precio muy reducido, varias máquinas de escribir de oficina y portables, de las mejores marcas. Marín, Vara de Rey, 9. Logroño.

SE VENDEN: 15 maderas gruesas, secas, de chopo, labradas, de 5 metros de largura; un peso balanza completo, y una goma para trasegar vinos. Informes en esta Administración.

CAMION G. M. C., T. 23, seminuevo, carrocería nueva, patente pagada, se vende. Agencia Stewart, Salmerón, 25, Teléfono 1442. Logroño.

SE VENDE UNA VACA del tercer parto, recién parida, buena var, con su ternera. Tratar con don Jesús Ochoa, en Balfares.

SE ARRIENDA PLANTA BAJA, para cuadra o almacén, en Barriocepo. Razón, Caballería, 27, 3.º

SE VENDEN 240 PRIMALES, juntos o en partidas. Tratar con Pedro Viñeira, en Pipaona de Ocón.

SE TRASPASA BAR con bodega, por ausentarse el dueño de Logroño. Informes en LA RIOJA.

CHICA DE SERVICIO, se desea, con buenos informes. Razón, República, número 12, segundo.

CREDITO HISPANO

Sociedad anónima de préstamos e hipotecas, facilita capital en toda España, con sus préstamos amortizables en hipotecas, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios; interés, desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución; consultas gratis y absoluta reserva. Cortes, 474; teléfono 34.931. Barcelona.

PIORREA

Enfermedades ebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4. Farmacia. MADRID.

Empapeladoras prácticas Se precisan; Fábrica de Dulces, Viuda de Arróniz

CAMIONETA "FORD" 17 H. P., en buen estado y bien calzada, se vende de ocasión. Sagasta, 22, 1.º, izquierda.

GANGA

Se venden muy baratas una o dos piedras granito, grandes y buenas, propias para mostradores. Informes, Zurbano, 28, pral., derecha.

SE VENDEN CINCO VACAS, raza holandesa, con abundante leche todas ellas. Tratar con Enrique Gutiérrez, en Belorado (Burgos).

ARNEDILLO - FONDA MORAL Automóviles Calahorra y Logroño Administración: Café Habana. Salida, diez mañana.

SE VENDE CASA de seis pisos, derecha e izquierda. Razón, LA RIOJA.

SE VENDE: Un despacho-escritorio, completo. MOTOR de 50 caballos. MOLINO desintegrador. Todo en muy buen estado. Razón, Alejandro Santos, en HARO.

MESAS DE CAFE se venden diez, en buen estado. Casa Barajas.

MAQUINA AGAVILLADORA, seminueva, se vende, por no poderla atender su dueño. Inocencio Ceniceros, en Redecilla del Camino (Burgos).

NODRIZAS

Casada, de 25 años, desea criar en su casa. Informes, Feliciano Hernández, en Huércanos.

Casada, de 36 años, leche de seis días, desea criar en su casa, en Aguilar de Codés (Navarra). Informes, Julián Casis, en el citado pueblo.

Soltera, de 19 años, leche de un mes, se ofrece para criar en casa de los padres. Informa, Pilar Ruiz, Cabezó, 17. Calahorra.

Sastrería FITO Camisería

SAGASTA, 11. — TELEFONO. 1884

SE ARRIENDAN PISOS en Avenida de Colón. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE UNA SILLERIA antigua de damasco y otros muebles. Razón, Murrieta, 1. Portería.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Telf. 1900. LOGROÑO.

SE ALQUILA UNA CASA veraniega, desde el día 6 de julio, con todos los enseres, junto a la finca rústica de "La Pazana", con aguas sulfúricas y nitrogenadas y otras substancias químicas que sirven como medicinales. Diríjase a doña Andrea Baroja, Media Villa, 7. CALAHORRA.

BICICLETA DE NIÑO, cuatro ruedas, compraría Casimiro Gómez, Plaza de la Constitución, 34.

PERSIANAS de todas clases se colocan a domicilio. Augusto Bermejo, República, 73.

SE NECESITA UN PUPILO como familia, casa todo confort, con baño. Razón, P. Constitución, 32. Panadería.

90 OVEJAS preñadas de un mes, blancas y negras, vende Gregorio Azpillaga, en Laguardia, "Campillar".

VINO

En la calle de la Ruavieja, 41, se vende vino del cosechero Claudio Francia, lo mejor que se ha cosechado este año en Logroño, a 0'40 litro y 6'40 la cántara. Probad y os convenceréis. Servicio a domicilio.

SE ALQUILA piso nuevo, con baño y sol todo el día. Razón, Vara de Rey, 89, 2.º, derecha.

ARNEDILLO

Fonda y Café - Vda. de Luis Marrodrón Lázaro. - La más próxima a los baños.

CHICA DE SERVICIO, se necesita para CASA LOLA. Avenida 15 de Diciembre, M. P., 1.º

ZAPATEROS

Traspaso el taller de calzado más completo de la provincia, casi regalado, por no poderlo atender. Razón, Calle Mayor, 78.

Pérdidas

—De una cartera de mano. Se agradecerá su entrega en la Herrería de la Vda. de Santos Ochoa, y se gratificará.

—De una chaquetita azul, de niña, el domingo por la tarde, en la calle de Espartero o Glorieta. Se gratificará su entrega en Espartero, 38, 1.º d.

—De unas alforjas con pesos de porcelana y tres pesas, que se extraviaron el pasado sábado, de la Alhóndiga a la Carretera Zaragoza. Se gratificará su entrega en Juan Lobo, 3, 4.º

SE VENDEN dos coches para niños, en buen estado. Vega, 19, 2.º. Haro.

ACEITE FINO	1'60 el litro
HUESO DE JAMON	2 pesetas kilo
Ultramarinos	VIUDA DE ARRONIZ

COCINERO. Se necesita en el Hotel Comercio de Santo Domingo de la Calzada. Inútil presentarse sin buenos informes.

SE TRASPASA Bar "LA MODERNA", en Estella; muy acreditado y situado en el punto más céntrico de la población. Para informes, en el mismo.

PISO CONFORTABLE, calefacción, baño, galería Mediodía, bien decorado, se arrienda. Razón en LA RIOJA y Teléfono 1351.

SE VENDEN OCHO GALLINAS en la finca "La Coronilla", Lardero.

SE VENDE UNA CASA en VARELA y una huerta en Puente Madre. Informes, Servando Gutiérrez, en Varea.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL Gummá

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTRENIMIENTO, DIARREAS, MAREOS, etc., etc.; siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Una terrible plaga han representado siempre para la Humanidad las enfermedades del estómago e intestinos. Hoy día, afortunadamente, existe el famoso SERVETINAL mundialmente conocido y elogiado, que ha devuelto la salud perdida a millares de enfermos desahuciados.

A continuación ponemos a la disposición del público el certificado de curación que nos remite DON PRUDENCIO GALLEGO PALACIO, de 46 años de edad, residente en MONTEVIDEO (República Oriental del Uruguay), calle CERRO LARGO, número 1665.

El señor Gallego nos indica en su certificado haber padecido por espacio de cuatro años, una fuerte hiperclorhidria, acidez, con intensos dolores y devolución de los alimentos. En el mes de octubre del pasado año, empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL, habiendo obtenido con él los más felices resultados, o sea, la curación definitiva de su dolencia. Sinceramente agradecido por los buenos efectos experimentados con el SERVETINAL, nos remite el presente certificado de curación, autorizándonos la publicación de su caso en la Prensa. Al margen del mismo certificado figuran escritas estas líneas: "Siempre muy agradecidos le quedan de usted los hermanos Gallego".
Montevideo, 18 de febrero de 1936.

Firma del enfermo curado:
PRUDENCIO GALLEGO PALACIO

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
PRECIO: 5'80 PESETAS (timbre 0'30 incluido)



BRUSTER CURACIÓN RADICAL DEL
Reuma, Gota, Lumbago, Artritis, Diátesis úrica, Neuralgias y toda clase de dolores nerviosos.

Moderno tratamiento que logra en poco tiempo sin perjudicar en nada al organismo, disolver con rapidez el ácido úrico, eliminándolo por la orina, devolviendo la salud al enfermo en una normal circulación, limpieza y pureza de la sangre.

Pide folleto a LABORATORIOS GUMMÁ

Narciso Oller, S. BARCELONA

PRECIO: 5'65 PTAS.
(timbre incluido)

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión y sometida a su protectorado e inspección

OPERACIONES QUE REALIZA

- Libretas de ahorro, a la vista, al 2'50 por 100
- Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100
- Imposiciones al plazo de seis meses al 3 por 100
- Imposiciones al plazo de un año al 3'50 por 100
- Préstamos hipotecarios. -- Préstamos a labradores

Los beneficios líquidos que se obtienen se destinan: la mitad a FONDO DE RESERVA, que garantiza el capital de los imponentes, y la otra mitad a obras sociales y benéficas

En breve se formará la COLONIA INFANTIL VERANIEGA

HORAS DE DESPACHO:

De 9 a 1 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde

SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS
Éxito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta
BRONQUIOS; catarrros, AERTITISMO
PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS
A 18 KILOMETROS DE MIRANDA

INDUSTRIALES

POR TRASLADO vendiendo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosa; pisos, viviendas; chalets, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado.
Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables
INFORMARAN EN ESTA ADMINISTRACION

VACANTE DE MOLINERO

EN SAN ROMAN DE CAMEROS
Desierto el arriero del Molino llamado del Tinte, perteneciente a una Sociedad Agrícola, los que se consideran aptos para el desempeño de la citada industria lo solicitarán de esta Junta antes del día veintiocho del actual, pues dicho día se adjudicará el arriero en Junta General que se celebre, al que mejores proposiciones haga y ofrezca mayores garantías.
San Román de Cameros, a 10 de junio de 1936.—El Presidente, Fermín Navajas. (a)

Fábrica de Harinas

Se vende o arrienda la que fué "La Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Rioja"; excelente situación, apartadero del ferrocarril, maquinaria completísima e inmejorable, con almacenes, garage y hermosas viviendas. Para tratar, con Metalgráfica Logroñesa, S. L. Logroño.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS
Muy próxima al Balneario

VERANEANTES. Pisos amueblados, todos precios, Algorta, Las Arenas, etc. Escribid, Hidalgo Castaños, en Portugalete.

SANDALIAS para todo el verano y ALPARGATA de campo. Mendizábal, número 12. Calavia. (a)

Leña barata

Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Diríjase a Hijos de Victoriano Echavarril. Olazagutía (Navarra).

SE ALQUILA LOCAL propio para almacén. Razón, Mayor, 54. Carbonería.

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: ARAUJO, Muro del Carmen, 8, y en farmacias.

TRASPASO BARBERIA, bien situada, con buena clientela. Informarán, Calle del Peso, 5, La Gran Vía. (INV)

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ

Compra de toda clase de automóviles, fierros y metales.
VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO
Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1454

ACEITUNAS RELLENAS, lquide una partida en botes de 1/2 kilo, a 1'95 pesetas, y de 1/4 kilo, a 0'90 pesetas.
Carmen, 8. — SILVERIO CASAS

MODISTA. Se ofrece para confeccionar toda clase de ropas, a precios reducidos. Carnicerías, 2, 1.ª, Izquierda.

Una gota
y unos minutos de tiempo bastan para que la ropa de Ud. vaya como nueva, sin un dibujo de mancha. Esto solo conseguirá con el maravilloso producto
NETTOSOL
que además de dejar la ropa limpia la desinfecta y la hace durar mucho más tiempo que de ordinario, quitando toda mancha de grasa, esperma, etc. en trajes, sombreros, corbatas, tapetes de mesa y de billar, sotanas, manteos, uniformes, cuellos y toda clase de sedas y rasos dejándolos como nuevos

FRASCOS A 2'50 Y 4'50 EN TODAS LAS DROGUERIAS

Ventas a Plazos Trajes de caballero a medida. Novedades de Señora. — Medias, Calcetines.
CASA ALONSO - Merced, 8 - primero izqda.

CLINDROS AMASADORAS HORNOS
lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.
TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO
TELEFONO 1369. C. VILLAMEDIANA



COLA DRAGON. -- Pintura al Temple

en polvo, en blanco y veintidós colores, que, mezclados con agua, permite obtener una pintura admirable en el momento. Se envasa en paquetes presentados de un kilo y lleva impreso un dragón. Con un kilo se pinta una habitación de dos camas, y cuesta 1'50. No mancha ni se quita con el roce. Sirve para fachadas y vallas, pues resiste la intemperie. Se puede dar encima de cualquier temple. Exige nuestra marca, que es la única que sirve. Venta en droguerías, Ferreterías, Fábrica en MADRID. TELEFONO 51.575. APARTADO 2.942.

Los artículos publicados en este periódico dan siempre el mejor resultado, debido a su gran circulación, lograda por su independencia, imparcialidad e información completa.

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y dirigiéndolos así: «Al Administrador de LA RIOJA, Logroño»

Notas militares

GRAN CRUZ.—Se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo, al general de brigada, don Antonio Ferrer de Miguel, con la antigüedad de 9 de abril del corriente año.

VESTUARIO.—Las cantidades que los Cuerpos perciben de los respectivos parques de Intendencia por el deplorable estado de las tropas en revista, se ingresa en el fondo de material de los Cuerpos, abriéndose una columna especial en el debe y haber de la cuenta del mismo nombre, encabezada con el título de "Taller de vestuario", en la que se consignarán los ingresos y gastos, los que se demostrarán, al rendir los Cuerpos sus cuentas trimestrales, mediante relación especial justificada de los mismos.

DESTINOS.—Se confiere el mando de la Inspección de las tropas y servicios de Artillería de Mallorca, al coronel de dicha Arma, don Bartolomé Pellit Jons.

—De la Jefatura de tropas y servicios de Ingenieros, de la sexta división, al coronel del Arma de Ingenieros, don Salvador García de Piedra Arizón.

—De jefe de la Intendencia Militar de la primera división, al coronel de Intendencia, don José Sarmiento Lasuen.

—Se destina al batallón de la Guardia Presidencial, al capitán médico del Cuerpo de Sanidad Militar, don José Peltain Manso.

DISPONIBLE.—Queda en situación de disponible forzoso en la cuarta división, el capitán de Artillería, don José García González, que presta sus servicios en el Cuerpo de Seguridad de Barcelona a petición propia.

SUELDOS, HABERES Y GRATIFICACIONES.—Al capitán de Infantería, don José Navacerrada Rodríguez, juez de causas de Larache, se le concede el abono de la diferencia de sueldo durante los meses de enero a Diciembre de 1935, así como el 50 por 100 de bonificación durante dicho tiempo, en que se le obligó a residir en la indicada plaza.

ESTADO MAYOR.—Pasa destinado al Estado Mayor Central, el teniente coronel de dicho Cuerpo, don José Torres Martínez, de la situación de disponible forzoso.

GUARDIA CIVIL.—Pasa a situación de primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria el general de brigada de dicho Instituto, don Federico Santiago Iglesias.

—Se publican destinos de oficiales y personal del Cuerpo de suboficiales de la Guardia civil, figuran ocho tenientes, dos alféreces, 19 brigadas, don José Gómez Mancha y don Francisco Aranda Galiana, a la Comandancia de Soria y 29 sargentos.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 22
Habiendo leído el escrito por un najerino cuyas pocas líneas son muy grandes y llenas de amor y consuelo para su querido pueblo, donde vio la luz, siento una satisfacción muy grande y orgullo profundo en reconocer su gratitud, pues, ausente de su cuna nativa, sigue paso a paso las angustias y penas que en un día aislado convirtió esta ciudad en campo de luchas fratricidas. ¡Ojalá que tus palabras sean bálsamo cicatrizante de las heridas de tus hermanos! No creo que se harán los sordos ante los ruegos y buenos sentimientos de un amigo que corre por sus venas sangre najerina y se desvive porque su pueblo sea modelo de virtud. Y nosotros, absolutamente todos, debemos seguir tus sanos consejos, poniendo los medios habidos y por haber, porque no suceda el menor incidente, volviendo la tranquilidad que hasta ahora hemos tenido la satisfacción de gozar en esta alegre ciudad. ¡Nobles najerinos; Comercio e Industria; trabajo lo posible; démonos un fraternal abrazo; escuchemos y meditemos el perdón. Nada de intrigas y venganzas. No sigamos por esos derroteros que serían la ruina de la ciudad. Tened compasión y misericordia, pues que la justicia divina y humana se encargará de cumplir su cometido.

—Nos dicen que el herido Jacinto Cervarías sigue bien de sus heridas, y hacemos votos por su pronta mejoría. También el administrador de Correos y abogado, don Julio S. de Burruaga, salió ayer por la calle respuesto de la dolencia.

—Saltó para Santaña, a pasar una temporada con su familia, la señorita Ciriaca Bajo.

De Buenos Aires regresó, después de unos años de ausencia, don Ricardo Sotés, hijo de doña Fructuosa.

Ayer, domingo, dió el primer concierto de la temporada la banda que dirige don Matías Hidalgo; hubo muchísima animación, sobre todo de chiquillos, y al final, aunque amenazando lluvia, se dieron las vueltas de San Juan por el paseo.

Son muchos de Logroño y Bilbao los que piensan venir a dar las vueltas y merendar con sus amigos y familiares. Los jóvenes están preparando sus galas y miranda a la hucha a ver el dinero con que pueden contar para ese día, suponiendo nosotros no les faltará para atender a su diversión favorita.—*Barrique García Espinosa.*

HUERCAÑOS, 22.
AMONESTACIONES.—El domingo se leyeron las últimas proclamas

matrimoniales de la simpática joven María Presentación García con el propietario del próximo pueblo de Uruñuela, don Máximo Leza y la boda ha de celebrarse en la semana entrante. Nuestra enhorabuena.

DEL CAMPO.—Ya han comenzado las faenas de la siega de las cebadas, no pasando de mediana la cosecha, no así el trigo que presenta un buen aspecto.

En estos días se ha dado salida a bastante vino, oscilando su precio entre 4 y 5 pesetas cántara, siendo los caldos de excelente calidad.

DOMINGUERAS.—El día espléndido invitó al paseo por el campo, aun cuando la juventud amante del baile supo aprovechar la tarde, dedicándola por completo a él.

Región del Alhama

CERVERA, 21
EN LAS ESCUELAS NACIONALES.—Por vez primera, se han dado en las escuelas nacionales los certificados que acreditan la primera Enseñanza.

Un examen tal cual el legislador concibió, practicado por el señor inspector don A. Rodríguez, y el tribunal completo; examen concienzudo y serio ha dado la aptitud escolar a buen número de alumnos, esperanza de Cervera en el futuro de España.

La entrega de los documentos hizo de un modo sencillo, pero solemne en su sencillez. Habió el alcalde don Firme Rubio, encareciendo el valor del certificado que será indispensable para el portador que aspire a integrar la sociedad española. Anunció a los escolares para el trabajo, guardando el recuerdo de la escuela y el maestro, y demostrando siempre su condición de hombres cultos y de ejemplares ciudadanos.

Don Juan M. Zapatero, presidente del Consejo Local, abundó en esas ideas, ponderando la labor callada del maestro, la importancia del documento que resume todas las esperanzas del mañana, y la alta pondación de un régimen que truce la olvidada escuela primaria dejada por gobiernos y aún por los padres como cosa baladí, en el fulgor más esplendente de la cultura patria, de donde se irradia la valía transcendental de la raza.

Don Anselmo Rodríguez, magistrado, hizo ver lo que significan el trabajo y la voluntad en el porvenir y en el presente de los pueblos, y como la cultura es la que culmina en todas las latitudes. Llamó a los jóvenes en perseverar en la honradez y en el estudio, no olvidando jamás el aula y los principios que en ella se adquirieron, que deberán ser norma y guía siempre.

Seguidamente se repartieron los diplomas, en plena concurrencia escolar, y colmóse la satisfacción de los presentes.

El primer reparto de los documentos oficiales de la escuela, marca así, una fecha de luz en la vida cerverana, porque ha iluminado el corazón de los que harán a España, grande, ennoblecendo la escuela y honrando a los maestros, excitando para lo sucesivo al pueblo hacia la enseñanza y el deber.

HUELGA RESUELTA.—Los obreros agrícolas proclamaron la huelga días pasados, pidiendo mejoras y reglamentación de trabajo.

Las gestiones del digno alcalde, colocando con tacto y justicia las cosas en su punto han logrado el arreglo del conflicto sin que el orden se alterara, y con satisfacción para obreros y patronos.

Nos felicitamos de esa solución y damos los aplausos al que justicieramente lo merece, deseándole sólo, que no se interrumpa más la cordialidad.

LA EMPRESA CERVERANA DE AUTOS CONTINUA EL SERVICIO TUNDELA-LOGROÑO.—El temor que abrigaba nuestra crónica pasada y el ruego que para cercenarlo hacíamos, han quedado ya definitivamente ultimados con satisfacción completa.

La línea de autos Tudela-Logroño con empalme de Cervera, Rincón, Azofar, Calahorra, etc, no se suprime y ya está para rato, porque las empresas tienen en ello puesto su empeño, funcionando con regularidad y seguridad.

La Rioja entera verá con la simpatía que merece, ese auto-abrazo de los pueblos hermanos, y contribuirá con su fraternidad a que el abrazo sea entrañable, máxime contando con que el servicio no está mediatizado por ferrocarriles.

¡Que no es poco ni pequeño llegar al través de suelo provincial, desde lo más distante a Logroño antes de las diez de la mañana, para retornar a la hora de la cena familiar solventados los mil negocios de la vida particular y colectiva!

Vaya nuestro generoso reconocimiento a cuantos han intervenido en la solución de un hecho tan vital y tan justo.

EL TIEMPO.—De mal en peor va el verano. Puede decirse que sigue el invierno, pues el sol apenas si se deja ver. Con ello las cosechas de todas clases han sufrido golpes mortales.—C.

PASTRANA
TELEFONOS: 1754 y 1258

HUERCAÑOS, 22.
AMONESTACIONES.—El domingo se leyeron las últimas proclamas

LA RIOJA hace 25 años

Celebró sesión la Cámara de Comercio e Industria con motivo de un anuncio que apareció en un diario local, en el que se citaban los nombres de algunos comercios donde los católicos debían verificar sus compras para favorecer a los enfermos católicos pobres. La Junta de la Cámara se mostró extrañadísima de que aquellos comerciantes hubiesen dado sus nombres a tal efecto, pues ello, con el nombre de caridad, envolvía un acto político que podía llevar al comerciante a una lucha cruel, y se nombró una Comisión que visitó al director del citado periódico, y de esta visita resultó que el anuncio no volvió a publicarse.

—En vista de las excitaciones que de sus compañeros recibía el secretario de este Ayuntamiento, don Julio Farias, para que se procediese a la Asociación provincial de dichos funcionarios, con el fin de incorporarse después a la Asociación nacional, como base para conseguir la mejora de la clase, el señor Farias convocó a todos los secretarios de Ayuntamientos de la provincia a una reunión para el día primero del próximo mes de agosto.

—Fue ascendido a teniente coronel nuestro convecino el comandante de Estado Mayor don Gabriel Vizmanos.

—Comenzaron los trabajos de cimentación para instalar la pasarela en el paso a nivel de la carretera de Soria.

—En la Colegiata de la Redonda se celebró el enlace matrimonial de la señorita Socorro Ochoa Cabazón con el doctor don Manuel de la Cruz Iriarte García.

—Por real decreto le fué concedida la Gran Cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola, a nuestro paisano don Demetrio Galán y Jiménez, profesor de la Escuela de Veterinaria de Zaragoza.

—La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 31 grados; a la sombra, 25°, y la mínima, 11°.

—La Compañía de Ferrocarriles del Norte estableció billetes de ida y vuelta a Burgos a precios económicos, con motivo de las fiestas de San Pedro, estando desde Logroño, en segunda clase, 18,40, y en tercera, 11,05.

—Comenzó la siega en casi todas las provincias de España; la cosecha fué abundantísima, como hacía muchos años no se había conocido. También las viñas presentaban excelente aspecto, y los olivos no podían sostener el fruto.

—En Villolada comenzó la feria de ganados, haciéndose bastantes tratos, especialmente de caballar, a precios altos y con tendencia al alza.

—En Arnedo fué pedida la mano de la señorita Francisca Herreros para el comerciante don Victoriano Pérez, concertándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de julio.

—En Munilla, ante el inspector de Primera Enseñanza don José García Oña, se celebraron los exámenes en las escuelas de ambos sexos que dirigían los maestros don Jacinto Trincado y la señorita Consuela Larena, a quienes les fué concedido un voto de gracias por sus desvelos en pro de la enseñanza.

—Fue nombrado párroco de la iglesia de Eneiso don Manuel María Zalabardo, que ejercía el mismo cargo en Nalda.

DE CAMEROS

LAGUNA, 21
NATALICIO.—En Lucena (Córdoba) ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la esposa del Guardia civil de este puesto don José Silla, colmando de dicha a sus venturosos padres, a los que hacemos llegar nuestra cordial enhorabuena.

VIAJEROS.—Pasando una temporada, se encuentra en esta la familia del comerciante logroñés don Alejandro San Martín. Ha venido de la capital con excelentes notas las aventajadas alumnas señoritas Lucía Marín. Para fecha próxima tienen anunciada su llegada varias familias que acostumbran a pasar entre nosotros la época estival. Días pasados estuvo de esta el ingeniero don Matías Iglesias, con el objeto de estudiar sobre el terreno la construcción de una hermosa fuente, cuyo plano tuvimos la oportunidad de admirar y cuyos trabajos comenzarán en breve, según nuestras noticias. Al pro-

DE CALAHORRA

22 de junio
DEL DOMINGO.—El domingo, primer día de verano, se dejó sentir el calor aunque no con exceso; durante el día y a causa de las muchas ocupaciones que las faenas del campo proporcionan a la casi totalidad del vecindario, la animación fué casi nula. Al atardecer cuando las gentes regresaron a la ciudad terminada la jornada de trabajo, se vieron concurridas las calles y los establecimientos.

Por la noche, en la Plaza de la República, la banda de música del maestro arbizú, dió el primer concierto nocturno de la temporada, y los aficionados al baile aprovecharon las distintas piezas que la banda mencionada interpretó, de diez a doce.

También en La Flor Riojana y en Unión Alfarera se celebraron los acos tumbados de baile, transcurriendo el día y la noche sin nada desagradable que lamentar.

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO.—Organizado por la Orquesta "Tama's Jazz", en la que figuran excelentes músicos dirigidos por el joven pianista Leandro Madorrán Tamayo, tendrá lugar en el Teatro Ideal Cinema, a las siete y cuarto de mañana, martes, un concurso de vestidos de cinco pesetas, con el programa siguiente:

Primera parte.—1. *Waltz* de Fox, orquesta; 2. presentación del graciosísimo excentrico Ayensa con preciosos números de su extenso repertorio; 3. El Matrimonio, conjunto de baile por bellas señoritas de la localidad; 4. Me llaman la presumida, fantasía de Orquesta; 5. tango por una pareja de baile de la localidad; 6. Intermedio a cargo del excentrico Ayensa; 7. Enamorada, bolero-son coreado; 8. Las de los ojos en blanco, pasacalle de la revista, interpretado por las señoritas concursantes.

Segunda parte.—Presentación por el simpático Ayensa de las señoritas concursantes que obtendrán el título

yecto va unido un moderno lavadero, dando para ello toda clase de facilidades el Ayuntamiento.

ROMERIA.—Muchos han sido los romeros que han concurrido a la tradicional romería de la Virgen de la Luz, notándose, sin embargo, el escaso tráfico de automóviles, debido sin duda al pésimo estado de la carretera a causa de las pertinaces lluvias de esta primavera.

DEL CAMPO.—El régimen de lluvias que durante ocho meses venimos soportando, ha traído como consecuencia la absoluta imposibilidad de beneficiar las tierras en debidas condiciones, para el cultivo de la patata, hortalizas y legumbres, siendo el primero uno de los principales productos de esta región.

Por otra parte, los cereales, y muy particularmente el trigo, se ha llenado de malas hierbas que hacen que muchas fincas se estén segando para forrajes. Sobrado es el decir que se presenta un año desastroso para estos labradores.

PRADILLO, 22
VISITA DE ESCUELAS.—La semana pasada estuvo en esta el señor inspector de escuelas, nuestro querido amigo don Rodolfo Jiménez Zuazo, quien realizó muy complacido de la labor que realiza con los niños el culto maestro don Luis Escorbano, encontrando a los chicos bien preparados en todo lo que afecta a la primera enseñanza, a quien felicitamos desde estas columnas. También estuvo el mismo inspector en Villanueva y otros pueblos.

—Originó gran satisfacción la noticia que nos trajo LA RIOJA del sábado de haberse solucionado la huelga de las obras del Pantano de Ortigosa, en las que han entrado hoy a trabajar todos los obreros, congratulándonos que durante el tiempo que ha durado el paro no ha habido ninguna clase de desorden, demostrando así el obrero que sabe obrar con cordura y sensatez. También el vecindario, como los dueños de las tiendas, han ayudado a socorrer a los parados con lo que alcanzaban sus fuerzas, no pudiendo hacer más, porque el año va siendo y será muy pobre y lleno de calamidades. Que terminen las obras sin más interrupción es lo que deseamos.—*Frades.*

Un incendio destruye la iglesia de Mansilla

MANSILLA, 20.
IGLESIA INCENDIADA.—Sobre las dos de la madrugada fué sorprendido el vecindario, por la voz de fuego, y sin demora se dispusieron los vecinos y todo el personal de obreros y empleados del Pantano, a socorrerlo, acudiendo rápidos al lugar en que el incendio se había producido, viendo que era la iglesia la que ardía y que, por desgracia, no tenía remedio, resultando inútiles todos los esfuerzos.

Se trajo la bomba de incendios de Canales, que funcionó activamente, mostrándose incansables en la dirección de los trabajos de salvamento, la Guardia civil, y demás autoridades locales.

La iglesia ha quedado totalmente destruida lo que el vecindario lamenta profundamente por tratarse de una obra de mucho mérito y que guardaba objetos de gran valor.

Se desconocen todavía las causas del incendio.

Para el día dos del próximo julio, estaban anunciadas las fiestas de los Corrales que patrocina el buen mansillano, don Marcelino Antón, con funciones religiosas, banda de música, y grandes partidos de pelota por los mejores jugadores de la provincia, y reparto de donativos entre el vecindario, fiestas que se han visto concurridas, siempre, por muchos forasteros. Pero para Mansilla serán un día triste y de gran emoción que pesará siempre, sobre todos.

Audiencia

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia, en causa del Juzgado de Arnedo, se condena al procesado Cosme Martínez Garrido, como encubridor responsable de un delito de robo en lugar no habitado, por valor inferior a cien pesetas, a la pena de multa de 250 pesetas, al pago de la mitad de costas procesales hasta el 18 de los corrientes y a que indemnice en 11 pesetas a Teófilo de la Concepción.

DE LO CONTENCIOSO
Por el abogado señor Villar, en representación de don Angel del Campo Arzozana, don Domingo Navas Mariner, don Francisco Galarreta Conde, don Cándido Lacalle Romero y don Gerogio Gutiérrez Núñez, se ha presentado recurso contencioso administrativo ante el Tribunal Provincial, contra resolución del Ayuntamiento de Najera sobre destitución en los cargos que respectivamente desempeñaban.

DEL MAGISTERIO

COLONIAS ESCOLARES.—Habiendo recibido el Excmo. Ayuntamiento una subvención del Estado para ayudar al sostenimiento de las colonias escolares, que tantos beneficios prestan a la salud de los niños, esta Corporación ruega a los señores maestros y maestras de la capital que con la mayor urgencia remitan al Ayuntamiento una propuesta de aquellos niños o niñas que a su juicio y en vista de los antecedentes escolares que posean, pudieran obtener el beneficio de colonia. Dicha propuesta no rebasará el límite del 10 por ciento de la matrícula total de la escuela o grupo.

No obstante, teniendo en cuenta que algunos niños han de necesitar imperiosamente la Colonia, y no van a la escuela por no tener plaza en la misma, se autorizará a otras entidades, como el Dispensario, Junta de Infancia, etc., para que hagan propuestas de estos niños.

Todos se someterán seguidamente al reconocimiento médico, quien hará la debida selección de los niños y formará la lista de estos en orden de mayor a menor necesidad de Colonia, considerando solamente la salud del niño.

Igualmente se informará el Ayuntamiento, por medio de sus agentes, de la posición económica, ya que solamente podrán ir los que pertenezcan a clase necesitada, viviendo con poco aire, poca luz y mala alimentación, y cuya constitución exija con urgencia una temporada de aire sano y puro con extraordinaria comida.

Los niños propuestos tendrán por lo menos ocho años cumplidos y no pasarán de catorce.

LA COLOCACION DE LOS ALUMNOS.—Queda derogado el artículo 11 del decreto de 2 de julio de 1935, y en su consecuencia, la lista de méritos que ha de servir para la colocación provisional de los alumnos en el período de prácticas docentes y para su colocación definitiva será determinada por la media aritmética de los números de orden obtenidos por cada alumno en los tres cursos de la carrera y en el examen final de conjunto.

LAS ACTAS DE NACIMIENTO PARA EL INGRESO EN LAS ESCUELAS.—Las certificaciones en extracto de actas de nacimiento de los niños comprendidos en la edad escolar y que necesitan justificar para el ingreso en las escuelas públicas, se expedirán por los respectivos Registros civiles en papel timbrado de la última clase y sin exacción de derechos, expresándose al pie de las mismas que sólo serán válidas para este fin.

DE RADIOFUSION

PROGRAMA PARA HOY
Radio Rioja
De 13 a 15.—Recitados: "Rosa de Madrid", de Ardevin y Barta; "Diálogo entre el borracho"; "Sesión radio", Balder; "Don Trombón y Don Flaútin", de Manuel Abril; "Los saltimbancos", de Oertel; "El cornetista bufo"; Selección de zarzuela: "El puñao de rosas", de Chapí; "La viuda alegre", de Lehar; Canciones de películas: "Corazón de madera", de Chazarreta; "De otros tiempos", de Lecuona; "Shanghai", de Quintero; "La casita", de Llonja; "Ven, Guaricha", de Simón y Díaz; "Me gusta servirte", de Ager; "Paso a la juventud", de Roberto Stolz; "Como aquella Magdalena", de Torres; "Milonga a Juan Simón; Música ligera; Jotas.

De 21:30 a 23:30.—"Payasos", de Leoncavallo (ópera completa); Noticias de Prensa transmitidas directamente desde Madrid; Música variada; Noticias locales y de última hora.

Unión Radio, Madrid
"La Palabra" se radia a las 3'15, 3'50, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.
A las 6, cursillos culturales, por José Francés; música ligera; a las 7, música de baile; a las 7'30, La Hora Agrícola; "Necesidades del Seguro", conferencia por don Rodrigo Espinola; a las 8'15, concierto por el sexteto; a las 9, cursillos de divulgación de los problemas técnicos nacionales, por don José García de Diego; selección de la ópera de Puccini "La Bohème", en discos; a las 11'15, música de baile.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos con destino a este Establecimiento, para sus atenciones del mes de julio próximo, en la Secretaría del mismo, hasta las 10 horas del día 13 de julio próximo. Queda fijado anuncio en la tablilla del Establecimiento sobre las cantidades y condiciones.
Logroño, 22 de junio de 1936.
El Capitán encargado
FRANCISCO PINILLOS

Funeraria BERGER

Sagasta, 27. Teléfs. 1119 y 1752

DEL MAGISTERIO

reconocimiento médico, quien hará la debida selección de los niños y formará la lista de estos en orden de mayor a menor necesidad de Colonia, considerando solamente la salud del niño.

Igualmente se informará el Ayuntamiento, por medio de sus agentes, de la posición económica, ya que solamente podrán ir los que pertenezcan a clase necesitada, viviendo con poco aire, poca luz y mala alimentación, y cuya constitución exija con urgencia una temporada de aire sano y puro con extraordinaria comida.

Los niños propuestos tendrán por lo menos ocho años cumplidos y no pasarán de catorce.

LA COLOCACION DE LOS ALUMNOS.—Queda derogado el artículo 11 del decreto de 2 de julio de 1935, y en su consecuencia, la lista de méritos que ha de servir para la colocación provisional de los alumnos en el período de prácticas docentes y para su colocación definitiva será determinada por la media aritmética de los números de orden obtenidos por cada alumno en los tres cursos de la carrera y en el examen final de conjunto.

LAS ACTAS DE NACIMIENTO PARA EL INGRESO EN LAS ESCUELAS.—Las certificaciones en extracto de actas de nacimiento de los niños comprendidos en la edad escolar y que necesitan justificar para el ingreso en las escuelas públicas, se expedirán por los respectivos Registros civiles en papel timbrado de la última clase y sin exacción de derechos, expresándose al pie de las mismas que sólo serán válidas para este fin.

ALBAÑILES Y PROPIETARIOS

Si necesitáis mosaicos, dispongo de grandes existencias de clases variadas y exagonal, donde encontrarán precios económicos y buen gusto. Fabricante, Ladislao Moreno, en Najera.

NOVILLOS

Se venden. Bernardo Martínez, Boterías, 9.

SEÑORA DE 40 AÑOS

se ofrece para servir a caballero solo. Informes en LA RIOJA.

LA NUEVA TEJERIA

en Fuenmayor, fabrica toda clase de materiales del Ramo: Ladrillo, Teja y Baldosa. Clase inmejorable, a precios económicos. Domingo Salaverri.

SE VENDE ENTRESUELO

—PLANTA BAJA en la calle de la República, Razón, República, 116, 3.º

VERANEANTES

Se arrienda un piso amueblado o sin amueblar, en Cameros. Informes. El Corresponsal de LA RIOJA en Calahorra.

CAMARA FRIGORIFICA

moderna, propia para Bar, se vende. Confiérsela La Española.

ALUBIAS DE SIEMBRA

del riñón, legítimas de León. Almacén de Coloniales. E. VARISTO PEREZ-INOJO, S. L.

SEÑORA SOLA

alquila habitación con alcaoba, amuebladas, con o sin cocina. Plaza Constitución, 2, 2.º

PELUQUEROS

Se ofrece buen oficial garantizando su trabajo. Dirigirse a Leonardo Pérez. Alfaro.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos con destino a este Establecimiento, para sus atenciones del mes de julio próximo, en la Secretaría del mismo, hasta las 10 horas del día 13 de julio próximo. Queda fijado anuncio en la tablilla del Establecimiento sobre las cantidades y condiciones.
Logroño, 22 de junio de 1936.
El Capitán encargado
FRANCISCO PINILLOS

EVITA UNA PREOCUPACION

Funeraria BERGER
Sagasta, 27. Teléfs. 1119 y 1752

Audiencia

SENTENCIA
Por la Sala de esta Audiencia, en causa del Juzgado de Arnedo, se condena al procesado Cosme Martínez Garrido, como encubridor responsable de un delito de robo en lugar no habitado, por valor inferior a cien pesetas, a la pena de multa de 250 pesetas, al pago de la mitad de costas procesales hasta el 18 de los corrientes y a que indemnice en 11 pesetas a Teófilo de la Concepción.

DE LO CONTENCIOSO

Por el abogado señor Villar, en representación de don Angel del Campo Arzozana, don Domingo Navas Mariner, don Francisco Galarreta Conde, don Cándido Lacalle Romero y don Gerogio Gutiérrez Núñez, se ha presentado recurso contencioso administrativo ante el Tribunal Provincial, contra resolución del Ayuntamiento de Najera sobre destitución en los cargos que respectivamente desempeñaban.

DEL MAGISTERIO

reconocimiento médico, quien hará la debida selección de los niños y formará la lista de estos en orden de mayor a menor necesidad de Colonia, considerando solamente la salud del niño.

Igualmente se informará el Ayuntamiento, por medio de sus agentes, de la posición económica, ya que solamente podrán ir los que pertenezcan a clase necesitada, viviendo con poco aire, poca luz y mala alimentación, y cuya constitución exija con urgencia una temporada de aire sano y puro con extraordinaria comida.

Los niños propuestos tendrán por lo menos ocho años cumplidos y no pasarán de catorce.

LA COLOCACION DE LOS ALUMNOS.—Queda derogado el artículo 11 del decreto de 2 de julio de 1935, y en su consecuencia, la lista de méritos que ha de servir para la colocación provisional de los alumnos en el período de prácticas docentes y para su colocación definitiva será determinada por la media aritmética de los números de orden obtenidos por cada alumno en los tres cursos de la carrera y en el examen final de conjunto.

LAS ACTAS DE NACIMIENTO PARA EL INGRESO EN LAS ESCUELAS.—Las certificaciones en extracto de actas de nacimiento de los niños comprendidos en la edad escolar y que necesitan justificar para el ingreso en las escuelas públicas, se expedirán por los respectivos Registros civiles en papel timbrado de la última clase y sin exacción de derechos, expresándose al pie de las mismas que sólo serán válidas para este fin.

ALBAÑILES Y PROPIETARIOS

Si necesitáis mosaicos, dispongo de grandes existencias de clases variadas y exagonal, donde encontrarán precios económicos y buen gusto. Fabricante, Ladislao Moreno, en Najera.

NOVILLOS

Se venden. Bernardo Martínez, Boterías, 9.

SEÑORA DE 40 AÑOS